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Ki lesz a kereskedelmi minister?
Most megint egy uj kombi­

náció merült fel. A kouliron be­
szélik ; a klubban szóba hozzák. 
Ködbe-füstbe burkoltan bontako­
zik ki egy alak a sokaságból és 
azt a hatást teszi, hogy komolyan 
veszik — odafenn. Nem alant, 
ahol a nép, a nemzet érdekei 
várakoznak a jövendő emberre. 
Hanem ott fönn, a kabinetben, a 
hűl keresik azt az embert, aki 
külön szolgálatokra is készen van; 
aki a szomszéd állam érdekeit is 
hathatósan képviselni tudja a ka­
binetben is, a parlamentben is, 
miniszteri és államférfim gondol­
kozásában is.

Ez a férfiú Lukács László, a 
jelenlegi pénzügyminiszter.

Nem tudjuk, mennyi való­
színűség van ebben a kombináció­
ban. Hivatalosan nem vallják még 
In1, de a klubban már elég har­
sogó hangon beszélnek róla. ügy

tervezik a kombinálók, hogy Lu­
kács pénzügyminiszter csak ideig­
lenesen veszi át a kereskedelmi 
tárcza vezetését s mindaddig meg­
tartaná, amig a kiegyezést (a vég- 
nélkülvalót) nyélbe nem ütné. — 
Azután meg majd lesz jó tanács, 
a jó Isten gondoskodik majd 
arról, hogy a kormányelnököt a 
resszort-miniszterkeresés útvesztő­
jéből kivezesse. Csak a kiegyezés 
meglegyen : a többi mellékes do­
log. S ha nézzük, micsoda indokok 
vetették felszínre ezt a kombiná­
ciót, akkor valószínűség dolgában 
mindinkább gyarapodik a föltevés, 
hogy komolyan gondolnak a meg­
oldás e módjára.

Népszerü-e a pénzügyminisz­
ter ? Nagy bizalma van-e a nem- ; 
zetnek ahoz, hogy ó az a férfiú, 
aki a kiegyezés veszedelmeiben 
az ország, a nemzet érdekeit meg I 
fogja védelmezni ? Hogyan ! Hisz 
ő csinálta a hires ischli klauzulát, 
amelynek egyik lényeges pontja a

végnélküli kiegyezés. Ami azt 
jelenti, hogy széttörhetetlen bi­
lincsekkel lánezolnak bennünket 
Ausztriához és nem szabadulhatunk 
többé, ha csak forradalom árán 
nem. Az is igaz, hogy a pénzügy- 
miniszter ezzel a nemzet haragját 
zúdította magára és a legmesszebb 
menő bizalmatlanságnak örvend 
ebben az országban és népszerű 
Ausztriában. De hát vájjon aka­
dály ez ? Előny, minden bizony­
nyal előny legalább a kormány 
szemében, amely lesi az alkalmat, 
hogy a kiegyezés gondját egyszer 
s mindenkorra elvesse s nem tö­
rődik azzdl, ha az ország gazda­
sági fejlődésének, virágzásának 
rovására is történik ez. Sőt talán 
annál jobban szereti, ha olyan 
egyéniségre bizatik ez a föladat, 
aki Ausztria érdekében már régóta 
exponálva van és a nemzet nem 
is várhat tőle mást, mint azt, 
hogy a hírhedt klauzulát tovább 
üzze-fűzze, talán végre is hajtsa

Modern hősök.
Irta: Sipoa Béla.

Az abbáziai korzón két viharedzett, 
hatalmas ember kötötte le a sétáló közön­
ség ügyeimét napokon át. Mintája volt a 
férti szépségnek mind a kettő. Merész, 
nyílt tekintet, ideális arcz, domború mell.. .. 
Csakhogy az egyiknek íél karja, a ? ásiknak 
fél lába volt.

Vajon hol hagyta el ez a kezét, amaz 
a lábát? Furcsa kérdés, felelte rá a leg- 
egyikyiibb fürdő vendég is. Lent Dél-Af­
rikában, a hol úgy hull az ember most is, 
mint ahogy hull az alföldi rónán ősszel a 
sárga akáezlevél, és a hol úgy teremnek a 
hősök, mint terem nálunk nyáron a gomba. 
Ott hullott ennek a két daliás embernek is 
a vére, az egyiké lelkesedésből, az árva 
nemzet iránt érzett rokonszenvből, a másiké 
pedig nemes kötelességből. Mert hát az 
egyik magyar volt, a másik angol. Kalotai 
Bálint, igy irta he nevét a félkezii magyar 
az Európa szálloda vendégkönyvébe, Eduard 
Trench kapitány — így hívták a fél lábú 
angolt.

A magyar és az angol valószínűleg 
tudták egymásról, hogy kint, a halál meze-

I jén vesztették el kezüket, lábukat. Azt is 
sejthették, hogy a délafrikai harczmező volt 
nevezetes vérkeresztelöjük. Mind a mellett 
ridegen néztek el egymás feje felett, nem 
akartak ismerkedni. Ha a szálloda folyosó­
ján találkoztak, elfordították tekintetüket 

: — büszkén ment az egyik jobbra, a másik 
meg balra.

Különben a magyar is, az angol is 
: gyógyulást keresett Abbáziában. Mert az 

elveszett, fél karon és fél lábon kívül egész 
gyűjteményt viselt testén mindkettő a búr 
és angol golyó okozta sebekből. Kalotai 
Bálint különösen sokat szenvedett sebeivel. 
Esf/nkint érzett leginkább metsző fájdal­
makat, a melyek ezerszeres kínnal juttatták 
eszébe, hogy mit szenvedett akkor, a mikor 
karját egy ostoba tábori felcser amputálta. 
Egy szép májusi este is, a mikor az olasz 
ég legszebb pompájában csillogott, a mikor 
a vidéket megülő mélységes csend szinte 
poetikus álmodozásra készteti a lipótvárosi 
fűrdőzót is, ismét e!őv< tték azok a kínos 
szakgatások, fájdalmas bizsergések, a melyek 
úgy meg tudják kínozni az emberi testet. 
Hiába akart — nem tudott aludni. Lehunyt 
szemét minden pillanatban felnyitotta ogy- 
egy nyilallás, a mely eszébe juttatott min­
den lövést, minden golyó eredetet. Végre

is felöltözött, szivarra gyújtott, és kiment 
a terraszra. A pazar csillagpompába.u úszó 
ég, a tengert megvilágító fénysugár, s az a 
tiszta csend, a mely megülte a tájat, zak­
latott idegeit egy kissé lecseudesitette.

Hogy jól érezte magát, bement a szo­
bájába köpönyegért. Elhatározta, hogy köpe­
nyebe burkolózva kint. marad a forraszon, 
inig el nem nyomja a fáradtság. Mire vissza­
tért a szobából, a terrasz túlsó részén egy 
plédbe burkolt alakot látott, a ki szinten 
szivarral szájában neki dőlt. a terrasz mell­
védjének

— Ah az angol, ö merte meg azonnal
Kalotai.............. Kellemetlen ember — hogy
nem hagy nyugton. Vissza akart fordulni 
azzal az elhatározással, hogy szobájába 
megy. De véletlenül feldöntött egy széket. 
Ennek a zaja felriasztotta az álmodozó angolt 
is, a ki lvrtelen visszafordult.

A két ember mereven néz-rt. egymásra, 
iekint-tük egymásba mélyedé Az angol is, 
a magyar is érezte, hogy valahogy ki kell 
gázolni a véletlen okozta zavarból. V-;gre is 
Kalotai törte meg i csendet.

— Uram, szólította meg Frenehet 
francziául - nem akartam önt zavarni. Vé­
letlen müve volt..........

Lawn-Tennis czipők
MCHELSTÁDTER S. E. H.
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az egész vonalon Ausztria örö­
mére, Magyarország hátrányára.

Minderre csak idézhettük a 
költő mondását, hogy Isten óvja 
szép hazánkat !

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Elnök : Apponyi Albert gróf.
Napirend előtt Belicska Béni az iga­

zoló bizottság előadója beterjesztette Iiátti 
Endre kézdivásái helyi mandátumát, melyet 
a bizottság 30 napi határidő fenntartásával 
igazolt. Ezután a napirend következett:

az igazságügyi tárcza
folytatólagos tárgyalása. A vita fonalát ma

Babó Mihály vette fel. Hivatkozik 
arra, hogy az igazságügyi miniszter maga is 
beismerte azt, hogy bajok vannak, a mi 
igazolja az ellenzéki padokról elhangzott 
kívánalmakat. Első sorban a közigazgatási 
hatóságok által gyakorolt kihágási bírásko­
dásról szól, amely sürgős reformra szorul 
Az ügyvédi kar autonómiája dolgában tett 
miniszteri nyilatkozatot örömmel üdvözli, de 
sürgeti az ügyvédi nyugdíjintézmény meg­
alapítását. Hozzájárul Várady Károlynak az 
ügyvédi rendtartás reformja dolgában tett 
határozati javaslatához, de védelmére kel a 
megvádolt jegyzői karnak, melynek hazafi- 
ságáról a história beszél. Lehetővé kell 
tenni, hogy a jegyzők tisztán a közügyek­
nek éljenek, de akkor egyrészt anyagi kár- j 
pótlást kellene nekik nyújtani, másrészt a 
népnek is kell olyan Írást tudó embert 
adni, a ki vezetője, tanácsadója, barátja 
legyen.

A katonai bíráskodás reformjának sür­
gős szükségességét bizonyára a miniszter is 
belátja, de elvárja, hogy az itt hangoztatott 
elvek abban érvényre fognak jutni. A kon­
stantinápolyi fölehbviteli bíróságról szólva 
elvárja, hogy a lejáró tiz évi határidő után 
a miniszter is fog módot találni arra, hogy

a magyar jogszellem, nemzeti nyelv és czi- 
; mer kellő becsben legyen.

A kúriai bíráskodásról szóló törvény 
hiányát ösmertették már és ő is csatlakozik 
a reformokat czélzó felszólalásokhoz. A tog- 
házi lelkészek helyzetének javítását sürgeti.

' Tudomása van arról, hogy a minisztérium- 
i ban mennyiie ellenőrzik a birák politikai 
! magatartását. (Mozgás a szélsőbalon.) Rend­

szeresen könyvet, úgynevezett fekete köny- 
j vet vezetnek róla.

Plósz miniszter: Az nem áll !
Erdély Sándor volt igazságügyminisz- 

I tér: Én nem tudok róla!
Babó: A költs »vetést nem fogadja el. 

(Helyeslés a szélsőbalon)
Mandel Pál hangsúlyozza, hogy az 

igazságügyi kérdésekbeu az ellenzék és a 
kormánypárt között tulajdonképen nincs is 
nézetkülönbség és az ellenzék tegnap is 
gyakran kisérte helyesléssel a miniszter 
szavait. Miud e mellett az az ellenzék még 
sem viseltetik bizalommal iránta. Hossza 
sabban polemizál azután az ellenzéki szóno­
kokkal, különösen Bakonyival és Simonyi- 
Szemadammal. Ő minden izében magyar 
ember s minden irányban a magyarosításra 
törekszik. (Helyeslés.) Ámde a kereskede- 
lemb n az igazságszolgáltatásnak hajtania 
kell az internaczionalis nemzetközi jogviszo­
nyokhoz. (Helyeslés jobbról.) A csendőrség 
mai helyzetével nincsen megelégedve, bírói 
jogkörrel van felruházva, bár kis mértékben 
s ez helytelen. Mert a legtöbb nem ért 
hozzá. A csendőrség értelmiségét kellene 
első sorban emelni. A bírói kar méltóságá­
hoz nem tartja illőnek az ügyészség és 
bíróság fokozását, u. m.: főügyész, főügyész, 
albiró, bíró stb. Ezt el kell törülni. A biró 
legyen biró, az ügyész ügyész. Egyébként 
csatlakozik a miniszter tegnapi kijelentései­
hez s a költségvetést elfogadja. (Helyeslés 
jobbról.)

Simonyi-Szemadam: Röviden megokolja, 
miért nem fogadja el pártja a költségvetést. 
Két okból. Első sorban azért, mert a költ­
ségvetés elfogadását a Ház egyúttal biza­
lomnak is tekinti az illető kormány iránt. 
Mivel pedig pártja nem viselte,ik bizalommal 
a kormány iránt, bár a költségvetést elfo­
gadná, ennek daczára ezt meg nem szavaz­
hatja. A második ok az, hogy több rendbeli

félreértés 
között.

támadt közöttük és a kounány
Ezért ismétli pártja álláspontját 

(Helyeslés a néppárton.) J ‘
Weszelovszky Ferencz olcsóbb igr.zság- 

szolgáltatást követel, mely esetben jobb tör­
vényekre, i azságosabb bírákra és más ügy. 
védekre volna szükség. Az olcsóbb igazság- 
szolgáltatás melett aunak gyorsabb menetét 
is fölötte kívánatosnak tartja. Hazatik szom­
széd népeinél az igazságszolgáltatás az illető 
népek nyelvein történik. így morva, cseh és 
sziléz országokban 3-4, Bukovina, Steier 
és Karinthia országban 2 — 3 nyelven törté­
nik az igazságszolgáltatás.

Ballagi: Elég baj !
Weszelovszky. Ezt. csupán hazaszere­

tetből hozza fel s ajánlja a Ház figyelmébe. 
A magyarság ezzel csak nyerni fog, mert 
felszínre juttatja az egyenlőség, testvériség 
és szabadság hármas szent fogalmát. Mert 
most e három jelszót a hullámvölgyekben 
elmerülni látják a tótok. A költségvetést 
nem fogadják el, mert nem segít azon a 
szegény népen semmit az. (Helyeslés a tót 
képviselők közt.)

Molnár János: A végrehajtási törvény 
revízióját sürgeti s erre vonatkozólag pártja 
nevében határozati javaslatot nyújt be. A 
költségvetést nem fogadja el.

Visontai Soma: A szóbeliséget be kell 
hozni az igazságszolgáltatás egész vonalán, 
mert ez mig egyrészt olcsóbbá, másrészt 
sokkal biztosabbá tenné az igazságszolgálta­
tást. A szóbeliség behozatalához azonban 
első sorban képzett bírák és képzett ügyvé­
dek kellenek. Igaza van Eötvösnek, hogy 
hazánkban az ügyvédek s egyáltalában a 
jogvédő osztály ellen ellenséges hangulat 
uralkodik a társadalomban. E hangulat pedig 
nagyrészt igazságtalan, mert a mi gyár iog- 
védő osztálynak historikuma van s tények 
igazolják, mily hervadhatlan érdemeik van­
nak a haza érdekében. Ez érdemeket te­
kintve pedig, méltán elvárhatta volna a 
jogvédő osztály, hogy a polgári perrendtar­
tásban gondoskodás történjék róla. De leg­
jobban fáj az ügyvédi karnak az, hogy e 
bizalmatlanságot maga a miniszter részéről 
is — sajnos — igen gyakran tapasztalja. 
Reméli azonban, hogy a javaslat tárgyalásá­
nál az igizságiigyminiszter orvosolni fogja e 
sérelmeket. Az uj bűnvádi perrendtartás a

— Ej uram, vágott közbe örömmel az i 
angol, csakhogy megszólalt ön. Már azt | 
hittem, hogy valami bonyodalom keletkezik 
kettőnk között ebből a székből. Pedig 
tekintve a mi közös végzetünket — rámu­
tatott a lábára és Kalotai kezére — jó bará- | 
tok is lehetünk, feltéve ha ön akarja.

— Nagyon szívesen, felelte Kalotai, de J 
tovább már nem tudott beszélni. Fájdalmai | 
újból elővették, sáppadtan rogyott le egy i 
közeli székre.

Az angol hirtelen hozzá futott, ledobta 
magáról plédjét és betakargatta vele Ka- 
lotait.

— A sebei kínozzák ugye ?
Kalotai csak a fejével bólintott, hogy 

úgy van.
— Hjah, én is érzem azokat a kínokat. 

Ma véletlenül nem, de holnaj) már minden 
bizonnyal. Minden második nap elővesz a 
kínzó fájdalom. És olyankor csendesen el­
mélkedem deczember másodikáról. Mert hát 
tavaly deczember másodikén veszítettem el 
a lábamat. Fertelmes esős éjszaka volt. Cson­
tig áztunk az őrségen, és hajnal felé láttuk 
csak, hogy a ködben, sötétben és esőben 
teljesen körül fogtak bennünket a búrok.

Kalotai figyelni kezdett az angolra, ez 
meg folytatta.

— Harmad magammal szorultam meg 
egy sziklahasadékban. Onnan puskáztam 
reájuk. Vagy nyolezat tizet a másvilágra 
kergettem már, a mikor egy parancsnok - 
annak kellett lenni — meghúzódva egy 
szikla mellé lepuskázza mellőllem egymás­
után két bajtársamat. Bősz haragra lobbantam. 
Az alkalmas pillanatot vártam, a mig rá­
lőhetek. Es nem telt bele két perez, az én 
emberem megmozdul és hátrálni akar. Czél- 
ba veszem, és jól találtam, a golyó 
a karját fúrta keresztül. Az én emberem 
kiejti kezéből a fegyvert, meginog..........

— Aztán... vágott közbe szenvedélyes 
hangon Kalotai 1

— Aztán. . . nézett reá csodáikévá az 
angol....

— Hát aztán bal kezével megtörölte 
a homlokát, kiáltotta szinte félig lázban, 
majd felkapta bal kézbe fegyverét. Cz él zott, 
s aztán keresztül lőtte az ön lábát.... 
Legalább ha a Grenwille melletti deczember 
másodikáról beszél, ott ez történt, ott én és 
ön voltunk a szereplők!

— Hát az a parancsnok....?
— En voltam uram! Ön átlőtte a 

karomat, én át lőttem az ön lábát. Azt 
hiszem egy pillanatban rogytunk a földre, 
egyszerre szedtek fel bennünket a sebesült

vivők. Csakhogy önt, a jól berendezett 
tábori kórházba, vitték, engem pedig meg­
kínzott vagy három mészáros alaposan. Ha 
doktor lett volna, fél annyi idő alatt v5gez 
velem. Biz én megszenvedtem a búrszabad­
ságért........ !

Én meg — felelt az angol — 
nemzetem becsületéért!

Egymásra néztek, és nem volt harag 
egyik tekintetben sem. A két viharedzett ka­
tona, a kinek a harcz, küzdelem az eleme, 
szinte ellágyult arra tudatra, hogy a sors 
összehozta őket. A két halálraszánt — 
halálból menekült ellenfélt. És a mint egy­
másra néztek, Kalotai már nyújtotta is az 
angol felé béna kezét, a melyet az hevesen 
megrázott.

— Nem felejtjük el deczember máso­
dikét baj társ, szólt Kalotai ?

•— Nem — intett French.
— Nincs harag a szivünkbe ?
— Nincs I
— És ha még egyszer találkoznánk oda 

lent, ismét lőnénk egymásra?
— Ép úgy mint deczember másodikén, 

felelte hidegvérrel French.
— Mert igy kívánja a becsület . ••
— Az erős férfi becsület....!

és tervezéseket legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig gyorsan és Igen jutányos árakonMm fizetési feltRÍRleV mpllptt ?szköz,ök- Sikerült kivitel, jó munka és becsületes eljárás. ________ ... 1 , 6 f.!!“1 . Wt* fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig létesített
. * , . ,. , ,, müveim: számos földszintes, emeletes, kétemeletes magán- és közéniilet valamint eddigi tisztelt megbízóim a legilletékescbben nyilatkoznak- Magamat a n. é.’épitt tő közönség b. figyelmébe^jánTva^ tiszteletté-
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miniszter igazságszeretét és liberálizmusát 
igazolja. Kéri a minisztert, ne térjen el a 
feltételes elítélésektől. Példákat sorol fel, 
hogy törvényeink rendkívül szigorúan Ítél­
nek a nyomor miatt elkövetett kisebb 
lopások miau. Ezt helyteleníti. (Helyeslés.) 
A becsületsértések és rágalmazások esetei­
nél nincsen megelégedve a jogszolgátatások- 
kal. Felhívja a miuiszt rt, szerezzen beada- 
tokat az ilyen esetekben hozott Ítéletekről 
és abban az esetben nem hiszi, hogy az a 
kormány, mely zászlajára a jog, törvény és 
igazságot irta fel, továbbra is elnézné az 
ott folyó igazságtalanságokat. (Helyeslés a 
szélsőbalon.) Ezután sorra rámutat a hátrá­
nyos esetekre s követeli, hogy az összes 
sajtóperekben esküdtszék ítéljen. A költség- 
vetést nem fogadja el. (Helyeslés a szélső­
balon.)

A kulisszák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Nagy ember ordó nélkül.
Mindenütt a sablonok uralkodnak. Ha 

nagy ur, államférfin hal meg, természetes, 
hogy a ravatalozási requisitumok között ott 
kell hogy legyen az érdemrendek kiállítá­
sára szolgáló bizonyos párnácska. És meg­
okolt ennek a párnácskának az alkalmazása 
különösen nálunk, ahol nincsen egyetlen ép- 
kéz-láb ember se, akinek ordója ne volna. 
Aki pedig a mellett, hogy katonaviselt em­
ber. közszolgálatban is áll. annak legalább 
is két mellfityegője van.

Egyetlen egy emberünk volt csak or- 
dótlan: Horánszky Nándor. De amikor meg­
halt, a sablont nála sem engedték el. Oda­
állították a koporsója lábához azt a bizonyos 
párnás asztalkát. Ugyan ízt, amelyen nem 
régiben Széchenyi Pálnak, meg Tisza Kál­
mánnak ordói diszlettek.

Erre az asztalkára azonban ezúttal 
nem került ordó. Csak nehány hervadt 
rózsaszirom hullott rá, aközben, hogy a ko­
szorúkat a koporsóra helyezték.

Horánszky utóda.
És Horánszky elhalálozásával megin­

dultak a kombinácziók az utódra nézvést. 
Sorra emlegették Hicronymi Károlyt, Láng 
Lajost, Vörös Lászlót, Nagy Ferenczet, 
Oaál Jenőt. Majd a skartban lévőket, Wc- 
kcrle Sándort, meg Szápáry Gyulát hozták 
forgalomba. Ezután Andrássy Gyula grófból 
belügyminisztert csináltak, a kereskedelmi 
tárczat pedig Széli Kálmánnak szánták. Rá­
került a sor Lukács Lászlóra is, hogy a 
pénzügyek meliett ideiglenesen a kereske­
delmi dolgokat is ő vezeti. Legújabban 
pedig Darányi Ignáczczal cseréltetnek tár- 
czát. E szerint Darányi a kereskedelmi 
minisztériumot venné áf, a föidmivelésügy 
élére pedig az agráriusok vezére, Zsilinszky 
Róbert gróf kerülne.

És ennek a kombináczióuak volna talán 
a legtöbb valószínűsége, mert tradiczió ná­
lunk, hogy erőinket mindég alkalmatlan 
helyen akarjuk alkalmazni. Darányi bevált 
mint földmivelésügyi miniszter, tehát ideje, 
hogy olyan poziczióba juttassuk, a hol ke- 
vésbbé lesz a helyén.

Néhai való Wahrmann Mór is emlí­
tette egy ízben ritka, de annál alaposabb 
fölszólalásai alkalmával, hogy arról vagyunk 
nevezetesek, hogy embereinket alkalmazni 
nem tudjuk. És humorizálván, rámutatott, 
hogy íme a ház Jegyzőjévé“ a félkezü 
Lszlcrháty Kálmán grófot tette meg.

Fölmerült mint jelölt Batthyány Lajos 
gróf is és erősen tartotta magát egy másik 
mágnásuak a neve. Széchenyi Imre grófé.

Úgy látszik, hogy legutóbb az a jelszó, 
hogy a kereskedelmi tárcza mágnással töl 
te sék be.

A tülekedés különben cmk rövid ideig 
tarthat, mert Széli Kálmán kijelentette, 
hogy az uj miniszter a jövő hét folyamán 

I nevezteti ki.
Támadás Fejórváry ellen.

A függetlenségi és 48-as Kossut h-párt- 
nak csütörtökön este szenvedelmes tanács­
kozása volt. A honvédelmi miniszter költség- 
vetése került szóba és ennél azután a párt 
kimondotta, hogy Fejérváry Géza báró ellen 
a vitában heves támadást fog intézni. Az 
ellenzék kímélte betegsége idején, most 
azonban megtámadja és a fölszólalással Ba­
rabás B. alelnököt bizta meg Barabás azon­
ban nem vállalhatta, mert sürgősen el kellett 
utaznia és, meglehet, hogy a honvé íelmi 

1 miniszter tárnáját éppen távollétében kez­
dik tárgyalni.

Tisza István nem kell
I Éppen az imént kolportálták a Ház 

folyosóján, hogy a kereskedelmi tárczát 
mégis csak Lukács László vállalja. Ezen 

; kombináczió szerint Popovies péuzügymi- 
: niszteriumi miniszteri tanácsost, Lukács 
j jobb kezét és bécsi utazásban kísérőjét 
I államtitkárrá neveznék ki; a pénzügyminisz- 
j terium élére miniszternek pedig egy repre- 
I zentiv politikust tennének. Voltak olyanok 

is, a kik azt állították, hogy Popovicsot 
egyenesen miniszternek nevezik ki, ha 
Lukács a kereskedelmi tárczát elvállalni 
hajlandó.

Érdekes Tinta István grófnak a jelöl- 
tetése is. Tiszát az ellenzék ajánlót a Széli­
nek azzal a hozzáfüzéssel, ha beválik a 
kabinet nyer vele, ha nem válik be, akkor 
egyszer és mindenkorra eltevődött az ut.ból. 
Az ellenzék kisebb része azonban aggályos­
nak tartotta Tisza kinevezését, mert tart a 
fortélyosságától. Nem kizárt, hogy prakti­
káival megkedvelheti magát Bécsben és ak­
kor elmondhatná a parlament, hogy fogtunk 
törököt, de nem ereszt.

Egyesületek.
Az angol club elnöksége felkéri a 

club tagokat, hogy a f. hó 27-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartandó közgyűlésen min­
denesetre megjelenni szíveskedjenek

A debrecseni kereskedő ifjak
önképző egyesületének dalköre által a folyó 
hó 12-én tartott dalestélyen szívesek voltak 
felülfizetni: Szesztina Jenő ur 4 kor., Dr. 
Abrahám Dezső ur 4 kor. Benedek Elek ur 
Budapest 2 kor, Komlóssy Lajos ur 2 kor., 
Püspöky Lajosné úrnő 2 kor. Fogadják ez 
utón is köszönetét —a Dalkör elnökségének.

A Talmud egylet közgyűlése.
A debreczeni Talmud Thóraegylet április 
27-én délelőtt 11 órakor Simonffy-utaza 31. 
sz. a. saját helyiségében közgyűlést tart. 
Tárgyak: Elnöki és felügyelő bizottsági je­
lentés. Az 1901 évi zárszámadás és az 1902 
évi költségvetés. Indítványok.

VIDÉK.
Harcz a kivándorlókkal. Téves

harezot vívott nehány csikmegyei lakos e 
napokban a román határőrökkel. Csató An­
drás, Czikó György, Bodó Sándor, Bodó 
Antal, Péter Ambrus, Czikó Tamás, Kovács 
Márton és Dénes Gábor csicsói lakosok már 
több Ízben megkisérlették a Romániába való 
kivándorlást, mivel igy akartak menekülni a 
katonai kötelezettség alól. Még márczius 
elején a sorozások előtt eltűnt hazulról a 
nyolez legény és akkor mindenki azt hitte,

hogy kint vannak már Romániában. Most 
azonban — mint levelezőnk irja — kiderült, 
hogy a legények akkor nem tudtak átjutni, 
mert a rendes nton a határőrök állották 
utjokat, másfelé pedig a nagy havazás miatt 
jái hatatlan volt az ut. A nyolez legény buj­
kált egy ideig az ismerőseiknél, minthogy 
pedig már nagyon szorították őket. „ csend­
őrök, a napokban megkisérlették a határon 

I való átszökést. A grobai szoroson át is ju­
tottak szerencsésen és már román területen 
voltak, a mikor két román határőr elébük 
került s le akarta őket tartóztatni. A legé­
nyek, hogy szabadulhassanak, megtámadták 
a két határőrt, a kik e miatt fegyverüket 
használták s két legényt Czikó Tamást és 
Péter Ambrust agyonlőtték. A lövésre még 
több hatáiőr jött elő, akik üldözőbe vették 

j a többi menekülőket, a kiket elfogtak. A 
két halott és az elfogottak még román te­
rületen vannak s kiadatásuk iránt megin­
dult az eljárás.

Élve eltemetett anya és 
leánya. Megrendítő szerencsétlenségről 
ad hirt vaskóhi levelezőnk A közeli 
Kaluger község erdejében, Marta Juouné 
9 éves leányával Tamás Máriával sárga 
földet ásott. Egy két méter mély odúba 
hatoltak be s a földásás közben az odú 
boltozata, mely az esős időjárástól meg- 
nedvesedett kettő vált és lezuhant. Marta 
Juonuét és leányát holtan ásták ki né 
hány nap múlva a földtömegből

KARCZOLATOK.
Pejórvárynak könnyű lesz megtartani a 

szavát.
— Melyiket P
— Azt, hogy Horánszky val nem „ül egy 

kabinetben.

Széli Kálmán azonban szenvedélyei gyűj­
tővé lett.

A miniszteri székeket gyűjti.

Horánszky temetésére átjöttek az osz­
trák miniszterek is.

Hogyne! Azok szívesen temetik a 
magyart.

Szegény Horánszky az ápril 11-iki ün­
nepen hűlt meg.

Igazán nem csoda, ha a Bánffy-féle 
kényszer ünnep még a minisztereket iz hide­
gen hagyja.

Az angolok a béketárgyalásokat egyre 
húzzák

Biztosan a/t akarják, hogy a rövidebbet 
a bárok húzzák.

A belgiumi forradalom véget ért.
A vidám belga király mulathat tovább.
Pedig félt, hogy lesz ne mulass!

Csudálatos, hogy Szélinek olyan fáradt­
ságába kerül egy uj minisztert szereznie.

A képviselőházban pedig mennyi munka- 
aélküli van.

SPORT.
Vilmos huszártisztek lovas- 

játéka. A debreczeni Vilmos huszár­
ezred tisztikara hétfőn délután fél 2 
érakor a sámsoni dombok melletti gya 
korló téren lovasjátékot rendez. Derék 
Vilmos huszáraink minden esztendőben

Eiőleges jelentés.
-A-bou ozx mar- mos', elfogja dók.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
Debreczenben, a SAS-UTCZÁN, május hó 15-én

elegáns kóser-éttermet nyitok meg.
Tisztelettel : Rosenber'i
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rendeznek ilyen lovasjátékot, a melyen 
minden alkalommal fényes bizonyságát 
adjáti, hogy valamennyien mesterei a 
legférfiasabb sportnak, a lovaglásnak. A 
hétfői carussclen részt vesz az ezred 
vélamennyi tisztje. A jury tagjai lesz­
nek Rieger Emil tábornok, Kaffka Iguácz 
ezredes, Lázár Frigyes ezredes, Máriássy 
László alezredes, báró Nagy Gyula al 
ezredes, Reiner Gyula őrnagy, gróf 
Batthyányi Gábor kapitány. A lovas­
játékra tiszteletdijakat ajánlottak fel: 
Rieger Emil tábornok, Keil főhadnagy, 
a lovas iskola (ekvitáczi ), gróf Haller 
.Jenő, gróf Batthányi Gábor, a tiszti 
iskola, Reiner Gyula őrnagy, a tiszti 
iskola, gróf Stahrenberg kapitány, gróf 
Keglevich Miklós, a tiszti iskola, a 7.

UHzárezred tisztikara, a tiszti iskola.

Debreczem lóversenyek.
— Első nap, ápr. ‘26-án. —

A hűvös északi szél s a beborult ég­
bolt, okozta, hogy a debreczeni lóversenyek 
első napján nem nagyszámú közönség volt 
jelen. A versenyek maguk kivétel nélkül 
szépen sikerűitek, pár futamban meg épen 
gyönyörködtető finisben volt része a néző 
közönségnek, a totalisateur is legte bb eset­
ben megh hetős nagy osztalékot adott a 
játszóknak, lassanként az ég is derülni kez­
dett s a 3-ik tatámtól kezdve kellemesre 
vált az idő. A nap hőse különben Horthy 
Jenő volt, ki kétszer szállt nyeregbe s mind 
a Kétszer elsőnek jött be.

A részletes eredmény különben a kö­
vetkező :

1. N. crctlenek eladóversenye. Első dij 
ezer korona, 2 ik kétszáz korona. Távolság 
1600 in. Futottak : Móki (Folberth fhdey), 
Hajas (Krause), Margarin (Horthy J ), Far­
kas (Hagelin íhdgy), Boba (Horthy Jenó), 
Bézigne (Hagerer), Pici (Szemere). Első 
lett: Boba. Második: Hajas. Tot.: 5-9, 
10-38.

2. Debreceen dija. 100 drb arany. 
Táv. 2000 m. Futottak: Banya (Dobó M.), 
Virics (Krause), Mignon (Gurmann főhad­
nagy), Gerle (Klein Gy.), Hát ha (Szemere), 
Pretoria (Br. Bornemissza), Bojtár (Herte- 
lendy), Olga (gr. Thun). Első lett Gerle, 
második Banya. Tot.: 5—20, 10 41.

3. Hortobágyi dij. Első dij: 1500 ko­
rona. Táv. 1600 m. Futottak: Malachit 
(DobóM.j, Gracilis (Edlirger), Detre (Krause), 
Faltat i (Ilagelin), Cserhát (S/.emere). Első
Cserhát, második Detre. Tot. 15,
10-30.

4. Eladó verseny. Első dij 12(0 ko- j 
róna. Táv 2000 m. Futottak : Vagyon (Ed- i 
linger), Részes (Kraus-), Divonne (Jóny F.), 
Vielliebchen (Gömöry), Rose bell (báró 
Bornemissza), Revenant (Miklós A.), Felici­
tas (gróf Pejachevich A.), Pipók (Szemere). 
Első lett Felicitas, 2-ik Részes. Tot.: 5 — 36, 
10-72.

5. Hadseregi gá1 verseny. Első dij 1000 
korona, 2-dik dij 3Ö0 korona, 3-dik dij 100 j 
korona. (Távolság 2400 in.) Első lett: 
Joconde, lov. Br. Skal Károly, 2-dik Ladró, 
lov. Folberth fhdgy., 3-dik Esztelen, lov. I 
gr. Thun Tot.: 5 — 32, 10 — 63.

6. Eladók akadályversenye. Első dij 
1000 korona. Táv. 3200 m. Futottak Nektár 
(Miklós A.), Lázsiás (Szemere), Teretvár 
(br. Bornemissza), Néha-Néha (Horthy Jenő). : 
Első lelt Néha-Néha, 2-ik Lázsiás.

A debreczeni lovaregylet köz 
gyűlése,

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 26.

A verseny után a városháza nagyiéi- 
méhen gyűltek össze a lovaregylet i tagok, 
hogy u rendes évi közgyűlést megtartsak 
Simoni ív Imre kir. tan. polgármester elnök­
lete alatt. A gyűlésen nem nagy számban 
jelentek meg a sportkedvelő urak, a mely 
részvetleriség annak tudható be, hogy sokan 
a ma kezdődő bécsi versenyeken vannak 
érdek Ive és e miatt nem jöhettek Debre­
czen be. GGszt, Harkányi, Szápáry gróf, 
Degenfeld Imre gróf és még igen sokan 
hiányoztak, akik rendszerint itt szoktak 
lenni a közgyűlés alkalmából.

A gyülésrő szóló tudósításunk a kö­
vetkező :

Simonffy Imre elnök megnyitja a gyű­
lést, majd Engesszer József, az egylet tit­
kára felolvassa a múlt évi közgyűlés jegyző­
könyvét. A titkár jelenti, hogy a városnak 
a lovaregylettel a pályára vonatkozólag kö­
tött szerződése 1903. év végével lejár. A 
közgyűlés elhatározta, hogy kérvényt ad be 
a városhoz, melyben újabb 25 évre kéri a 
szerződés meghosszabbítását. Mivel pedig az 
ilyen meghosszabbítás hosszú időt vesz 
igénybe, elhatározták, hogy még ez évben 
intézkednek a kérvény beterjesztése dol­
gában.

Komlóssy Arthur főjegyző egy iridit- 
ványnyal járul a közgyűlés elé. Azt indítvá­
nyozza, hogy mivel az esti órák nem alkal­
masak a közgyűlés megtartására, jövő évtől 
kezdve tartassák a közgyűlés mindig a má­
sodik nap délelőttjén 10 órakor. Az indít­
ványt egyhangúlag elfogadta a közgyűlés.

Lipthay Béla a tagfelvételre vonatko­
zólag azt hiszi, némi változást kellene esz­
közölni az alapszabályokon. A tagfelvétel 
ugyanis úgy történik, hogy egy tag ajánlja 
az illetőt és aztán az igazgatóság titkos 
szavazás utján veszi fel az ajánlottat. Van 
azonban eset, a mikor az igazgatóság dön­
tése előtt már lovagol az illető beajánlott.

Pejacscvics grófi Ez nem helyes.
Lipthay Béla: Tehát azt kell kimon­

dani, hogy ad hoc határozzon az igazgató­
ság a felvétel dolgában.

Hugesszer titkár telolvassa Nemes 
Sándor gróf táviratát, melyben elmaradását 
kimenti, továbbá ugyanilyen értelemben 
Rohonczy Gedeon is intézett levelet az egy­
lethez.

Bemutatják a miniszter egy leiratát, 
melyben a totalizator felállítását enge­
délyezi.

Engesszer titkár bejelenti, hogy a 
múlt évben a lovaregylet egyik buzgó tagja 
Márton László elhalálozott. A lovaregylet 
részvétét jegyzőkönyvbe foglalják.

Még a tagdíj hátralékról tesz jelentést 
a titkár, mire a gyűlés este 8 órakor 
véget ért.

TORVENYKEZES.
§ Lövöldöző férj. (Távirat.) Kovács 

István asztalossegéd három évi ismeretség 
után feleségül vette Szimándi Máriát, de 
boldogtalan volt a családi életük, a férj 
hamarosan el is hágj tu az asszonyt. Ber­
linbe ment. De nemsokára hazajött s vissza 
akart térni az asszonyhoz. Ám ez, akit 
Kovács ledér életűnek tartott, hallani sem 
akart felőle. Kovács ismét valahova a dél­
vidékre ment, aaonban innen is hamar 
visszatért, tele keserűséggel a szivében. 
Mivel pedig neje tovább sem akart róla

1902 Apniis 27

! tudni, a múlt évi nevemben 25-én forgó- 
’ pisztolyt véve magához, kereste fel Szimándi 

Máriát a lakásán és háromszor ráiőlt. Az 
asszony súlyosan megsérült, ám felépült s 
az esküdtbiró-ág Kovács Istvánt gyilkosság 
kísérlete czimén vonja feleletre A vádlott 

; a kihallgatás során olyannak látszott, minth a 
: az eset megzavarta volna az elméjét s véde­

kezésében arra fektet e a fősulyt, hogy neje 
! mindenáron Berlinbe küldötte, csakhogy 

tőle szabaduljon s folytathassa ledér eletet, 
Utáuna a tanuk kihallgatása következett.

§ Hiehusa Viktor őröké. A
debreczeni törvényszék egyik kiváló biró 

! ját dr. lire huss Viktort az igaz.ságügy- 
j miniszter tudvalevőleg a budapesti itéiö 

tábla birói székébe hívta meg, s már a 
közel napokban elfoglalja uj állomását. 
Eltávozásával megkezdődtek a legszéle 
sebbkörű kombinácziók — utódját die 

I íőleg. Mint jogá-zkörökben beszélik 
■ H re huss Viktor utóda valószínűleg Hor- 
1 vátli István királyi alügyész lesz, a, 
I kinek nagy tudását, képzettségét felsőbb 
I helyen is méltányolják. Ez még termé- 
! szelesen kvmbináczió, mert hiszen a 

döntés teljesen az igazságügyminiszter 
I akaratától függ. Emlegetik különben 

Tóth Aurél dr. táblai ítnácsjegyző és 
Tóby István hajdú náoási járásbitó ne­
vét is.

Affér & turfon, (Távirat) A múlt 
nyáron Törley József pezsgőgyáros és Lö­
wenstein Nándor budapesti kereskedő között 
affér keletkezett. Löweusteiu üzleti össze­
köttetésben állott a Törley-czéggel; ez egy­
szer fölszólította, hogy a számláját egyen­
lítse ki s a felszólítás miatt Löwenstein a 
lóversenytéren megtámadta Törleyt. A kö­
vetkező napon pisztolypárbaj volt köztük, a 
melyért Löweosteinre nézve már hozott a 
bíróság ítéletet, Törley pedig, mivel a telet 
Nizzában töltötte, ma állott törvényt a pest- 
vidéki büntető járásbíróság előtt, a hol Fo­
dor járásbiró Ítélkezett a dologban. Törley 
a kihallgatás során előadta, hogy egy 2809 
koronás számla miatt keletkezett a affér, 
Löwenstein őt orozva támadta meg s csak 
társadalmi kényszerből duel Iáit, vele, eféle 
kényszerhelyzetbe csakugyan akárki beie- 
sodróthatik, mert. orozva akárkit meg lehet 
támadni. A biró az enyhítő körülmények 
figyelembevételével Törleyt egy napi állam- 
fogházra Ítélte párbajozásért. -- Az Ítélet 
jogerős.

Virágcaata. Mennyi diadalmas este 
hatalmas, mámoritó siker emléke van össze­
kötve a mi színházunkban Verő Virágcsatá- 
jával. Milyen mesés sikereket aratott az 
operett minta szerepeiben egy-egy színész 

és színésznő! Nem megyünk nagyon 
messze. A Komjáthy regime második esz­
tendejében olyan estéket szerzett ezzel a 
darabbal a színtársulat, a/ melynek nagy, 
maradandó hatása volt. És tegnap ? Nos 
tegnap megtörtént az a hallatlan dolog, hogy 
a legszebb áriákat, a legdallamosabb meló­
diákat, taps nélkül hallgatta végig a közön­
ség. Mert, nem volt kinek tapsolni. Tarnay 
Leona, a kin az előadás sikere függött, egy 
szomorú, hatás nélküli estére tekinthet 
vissza. Minden túlzás nélkül írhatjuk, hogy 
olyan rossz Fodor Rózsa mint ő, még nem 
játszott a debreczerii színpadon. Ugyanezt 
mondjuk Székely Gyuláról, a ki Rozoghy 
Benő szerepét csapta agyon. — Faczér,

,ELITE“ lényirda ZFiacz-utcza 81. Mindennemű fény­
képek legszebb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

ATénykópészeti-czikkek gyári raktára.
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mozgó ügynöknek vette tévedésből sze­
repét. Kár volt azért a jó szerepért. 
Mákray Pistájáról jobb nem szólni. Annál 
többet lehetne beszélni azonban Faragó 
Ödön Ízléstelen, idétlen játékáról, amely 
még a brettliről is lerítt volna. Talán egye­
dül Romlási Emma volt jó, aki sok ötlettel, 
élénk jókedvvel játszotta a kis falusi leányt. 
Szőlce Sándor a birlapiróból egy hülye, lehe­
letlen ostoba figurát faragott. így jár az, aki 
nagyon elmés, ötletes és eredeti akar lenni. 
Egyik-másik talentum sokszor szenved hajó 
törést. A karokból is hiányzott a pezsgő 
elevenség, i tűz és hév. Aludtak szegények. 
Mintha jelképezni akarták volna a már-már 
szendergő, végsőt vonagló színi szezont.

(s. h.)
Fényes Samu Debreczen-

ben. Kurucz Feja Dávid szerzője Fényes 
Samu dr. kassai ügyvéd, mint jeleztük, 
megígérte Komjáthy Jánosnak, hogy ná­
lunk is hatalmas sikert aratott darabjá­
nak egy előadására eljön Debreczen be. 
Az illusztris szerző ma vasárnap érke­
zik városunkba, s már a vasútnál ünne­
pélyes fogadtatásban lesz része. Holnap 
hétfőn este pedig ott lesz darabjának 
hetedik előadásán, a mely bizonyára telt­
ház előtt fog lefolyni.

Az államtitkár ur. A magyar ál- 
laravasuti gépjavító műhely munkásai a jövő 
hó folyamán műkedvelő előadáson elakarják 
játszani Risson pompás vígjátékét Az állam­
titkár urat. Hogy azonban szerepét minden 
egyes műkedvelő kellő módon megismerje, 
a műkedvelő előadás rendezősége felkérte 
Romját by t, hogy a jövő hét folyamán tűzze 
ki előadásra Az államiifkár urat. Komjáthy 
szívesen tett eleget a kérelemnek, és a jövő 
hét keddjére a jeles bohózatot tűzte ki elő­
adásra. Ezen az előadáson az összes műked­
velők megjelennek — egy kicsit tanulni, 
egy pár művészi fogást ellesni.

Somló Emma vendégjáté­
kai. Lovikné Somló Fonna, a kit a 
családi boldogság, sikereinek kellő kö­
zepén ragadott el a színpadtól, mint 
örömmel értesülünk visszatér diadalai­
nak színhelyére. A kiváló művésznővel 
ugyanis tárgyalásokat folytat a Nemzeti 
Színház igazgatósága és csaknem bizo­
nyos, hogy a bájos, hatalmas művészi 
eiővel megáldott fiatal asszony tagja 
esz az első magyar színháznak. Mielőtt 

azonban ennek kötelékébe lépne, négy 
( stén át szülő városának közönsége előtt 
Debreczenben vendégszerepei. Többek 

özötr eljátsza legfényesebb szerepét 
ann ’’leben, smely négy évvel ezelőtt 

sagárzó dicsőséget szerzett nevének. A 
viváló művésznő csütörtökön játszik 
először a Gyurkovics lányok Miczijébeo. 

en Miken szombaton Hanneleben lép 
r Vasárnap pedig A két tacskóban. 
endégjátékai iránt már is hatalmas 

arányokban nyilatkozik meg az érdek­
lődés.

mi. ^ hét műsora. Az igazgatóság a hét 
EraV köve,kezőleg állapította meg:
1 .hmiuic Feja Dávid, (Fényes Samu 
I lenlétével. Kedd : Államtitkár ur. Szerda :

Csiitörtök: Gyurkovics lányok, 
VL Emma vendégjátéka). Péntek: Han- 

v ' ' (öondo Emma második vendégjátéka).
■ /',annde, (Somló Emma harmadik 

|- Vateka). Vasárnap; Két tac kó (Somló 
Lmma »eredik vendégjátéka.)

b-i-e /wiíilftJbvl

Vihar a képviaelőházban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril 26.

Ma délben a képviselőbáz ülésének 
vége felé váratlanul oly hatalmas vihar 
tört ki, amilyent legfeljebb az obstruk- 
cziós idők krónikája jegyez fel. A vihart 
Veszelovszky tót képviselőnek egy mon­
dása idézte elő. Krasznay Ferencz 
ugyanis a szünet után Veszelovszky be­
szédére reflektálva kijelentette, miszerint 
törvénytelen az a kívánság, hogy a ma­
gyar bírák a nemzetiségek által lakott 
vidékeken az illető nemzetiségi nyelven 
bíráskodjanak.

Veszelovszky ki akarta magyarázni 
félreértett szavait, újból szólásra emel­
kedett s beszéde közben azt a hallatlan 
vakmerő kijelentést találta megkoczkáz- 
tatni, hogy:

- Ez nem is magyar par­
lament, mert a nemzetiségek 
többségben vannak benne!

Óriási vihar keletkezett e kijelen­
tésre :

— Szégyen! Gyalázat!
— Rendre kell utasítani!

~ kiabálták mindun oldalról a fel inge 
rült képviselők s Veszelovszky meg­
ijedve a jogos felháborodás e kitörésé­
től, le akarta tagadni előbbi kijelentését 
s kezdette magyarázni, hogy ő csak a 
nemzetiségi törvény megváltoztathatósá­
gét hangoztatta.

— Nem igaz!
— Hazudik! — zudult fel újból 

mindenfelől s az elnök feltette a kérdést:
— Igaz-e, hogy a parlament ma- 

I gyárságát megtagadó kijelentést tette?
— Meglehet, hogy mondottam, — 

i válaszolt Veszelovszky.
— Gyáva! . . . Gyáva! . . .

I — hallatszott újból minden oldalról.
— Veszelovszky képviselő urat, a 

parlamentet sértő szavaiért ezennel rendre- 
j utasítom, — mondta végül az elnök s 
I ezzel a kellemetlen inczidens véget ért

Plósz azután reflektált a szónokok 
szavaira, kijelentve, hogy mást, mint 
magyar nyelvű beadványt nem szabad 
megengedni.

A költségvetést végül általánosság­
ban elfogadták.

A részleteknél Hortoványi a bírói 
kar fizetésemelését kérte, mire Plósz 
miniszter kijelentette, hogy e kérdés 
összefügg az általános fizetésrendezés­
sel. Az ülés ezzel véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
Ki ur és ki nem ur ?

Debreczen, ápril 26.
A tegnapi versenyek alkalmával ér­

dekes inczidens játszódott le az elnöki 
emelvényen. Az urlovasok közé egy Dobó 
István nevű fiatal polgár embert is felvet­
tek és mikor a starthoz indultak a lo­

vagló tiszt urak, velük ment Dobó István 
is, a ki tagja ugyan az egyletnek, de 
nem „ur “ Az elnöki emelvényen az indu 
lás előtt megjelent egy magasabb rangú 
tiszt és megkérdezte, vájjon ur-e az a 
Dobó István, mert ha nem ur, akkor nem 
tudja megengedheti-e a tisztjeinek, hogy 
együtt lovagoljanak vele versenyben. 
Lipthay Béla megnyugtatta a kérdezőt, 
mondván, hogy Dobó István tagja a lovar- 
egyletnek, tehát joga van lovagolni. így 
lett aztán Dobó Istvánból „ur“, ha ugyan 
eddig is nem volt az.

, Ebből az ügyből kifolyólag Dobó Ist­
vánról még volna egy pár szavunk. Ez a 
vérbeli szegedi magyar fin, aki — valljuk 
be őszintén — csak a magyar dicsőségért 
állt ki saját lován, ha nem is dresszb n, a 
debreczeni gyepre, megnyerte ennek a nagy 
városnak rokonszenvéí egy pillanat alatt. X 
haladó, erősen fejlődő, okos magyar faj­
nak egyik jellemző típusa ez a fiatal 
gyerek, a kit ne kedvetlenitsen el egy 
pillanatra sem, hogy nem bántak vele 
úgy, mintha herczegi bölcsőben látta 
volna meg a napvilágot. Az a tisztes ruha 
a mely alatt az ő jó magyar szive is do­
bog, nem lehet akadály, hogy ő, a magyar 
középosztály fia, ha kedve és tehetsége 
van hozzá, ne álljon oda, abba a sorba, a 
hol katonák, gentryk, esetleg mágnások 
szoktak a pálmáért versenyezni.

A lóversenytér nem kisajátított te­
rület. Ha az volna, akkor Széchényi István 
szellemét sértenék meg azok, a' kik a 
magyar embert, a nemzetfentartó közép- 
osztály emberét onnan kiüldözik. De meg 
Dobó István bátran csaphat a mellére! 
Tizenegy versenyegyletnek tagja! Becsület 
dolgában is megállja a sarat az angol és 
amerikai zsokékkal! Hát csak bátran 
előre! A hol csak tud, vegyen részt a 
versenyeken, vezesse diadalra a polgári ru­
hát. és mutassa meg, hogy ember a t.ilpán. 
Elvégre nem élünk abban a korban, a 
mikor az embert a szerint értékelték, 
hogy hét vagy kilencz ágú korona ragyo­
gott e reá születésének első perezében.

* Istentiszteletek. Ma vasár­
nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Biró János segédlel­
kész. Kistemplomban Kovács Zsigmond 
helyettes lelkész. Ujtemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotálytemplomban Mit- 
rovics Gyula lelkész. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond. Cmpókerti imaházban 
Kovács János uépisk. felügyelő. —- A 
róm. kath. templomban délelőtt 6 órakor 
szent mise, tartja Nyári Ignácz. 7 óra­
kor szent mise, tartja Brössztel Lajos. 
8 órakor szent mise a gyimnásiumi nö­
vendékek részére. 9 órakor nagy mise, 
melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-kanonok, plébános celebrál se­
gédlettel, utána szent beszédet mond 
Brösztel Lajos. 3/411 órakor szent mise 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére, 
tartja Molnár K. Dezső h. igazgató. 
7212 órakor szent misét mond Pák 
Emil. Délután V2 3 órakor Keresztény 
tanítást tart dr. Wolaffka Nándor v. 
püspök, prépost-kanonok, plébános. 3 
órakor Lytánia és Rózsafüzér. — Az 
ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 
10 órakor Harsányi Pál esküdt felügyelő 
prédikál.

: f

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházéban
Debreczen, tőtér, Hungária-kávéház mellett. TTjcLozistigfoli: 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők
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** A paradioBom. Két ip iros talál­
kozik a piaczon.

— Barátom, — igv szól az egyik, az 
ón házain valóságos paradicsom.

— Hogy-hogy?
— A segédemet Adum-nak hívják és 

szerelmes a leányomba, aki pedig Éva. Es 
hogy a paradicsom tökéletes legyen, a kígyó 
szerepét a feleségem játsza.

* Debreozen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Faragó János ev. ref. kis­
birtokos Juhos Zsuzsáiméval ev. ref., 
Balogh József r. kath. férfiszabó segéd 
Szentiványi Irénnel r. kath., Balogh 
Cfábor ev. ref béres Dávid Ágnessel ev 
ref, Men/,ár Jenő ev. ref. Írnok Baumann 
Máriával r. kath., Kiss József ev. ref. 
kisbirtokos Szolnoki Eszterrel ev. ref., 
Kiss József ev. ref csizmadia Szálkái 
Rózával ev. ref., Atlasz Lipót izr. ke­
reskedő Tafler Irmával izr, Barra Gyula 
r. kath. könyvelő Pércsi Delinkával ev. 
ref, Darvas Albert izr. kereskedő Erber 
Margittal izr., Édes Miklós ev. ref 
napszámos Morvái Rózával r. kath, 
Groszmaun Albert izr. kárpitos Klein 
Ilonával izr., Mi ke Ferencz ev. ief 
kőmivessegéd Kalmár Juliannával ev. 
ref., Gyarmati József csizmadiamester 
Biró Juliánnával ev. ref. és Nánássi 
András ev. r,ef. kőmüvessegéd Udvarhelyi 
Magdolnával r. kath.

* A kocsikorzó. Nagyszámú közön­
ség lepte el este hat óra tájban a Piacz- 
utczát, hogy a versenytérről bevonuló kocsi­
sorban gyönyörködjék. Kevéssel hat óra után 
meg is indult a kocsikorzó és egymásután 
vonultak be a lóverseny-sport hívei. A város 
ötös fogatán a főispán és polgármester 
vonult he az elsők között, utánna libasorhan 
trappolt be a város előkelő közönsége. A 
publikum, szép hölgyek, férfiak egyaránt 
csöndes megjegyzésekkel kisérte az egymás­
után elvonuló kocsikat. Rengeteg sok katona­

badelvüségnek szolgálatában töltsem el. — 
Adja át kérem hálás üdvözletemet a Cső 
konai körnek s Debreczen közönségének, 
melynek kora ifjúságom óta igaz tisztelője 
vagyok.

Kiváló tiszteletem mellett maradok 
Budapesten, 1902 ápr. 25-én

igaz tisztelője 
Dr. Jókai Mór.

A szép levelet, mely a Csokonai Kör 
iratgyüjteményének egyik becses darabja 
lesz, az elnökség a legközelebbi választ­
mányi ülésen jelenti be hivatalosan a Cso­
konai Körnek.

+ A tegnapi halálozások. Debre­
czen városban a tegnapi nap folyamán a 
következő halálesetek fordultak elő: Tóth 
András 4 hónapos Téglás-kert II. jár. 3. sz. 
Kalló Sándor 33 éves napszámos Apafi-u 
151. sz. Rabcsok István 4 hónapos Major­
ság! föld. Vass András 31 éves czipész 
közkórház. Takács Margit 17 hónapos Csillag- 
utcza 47. Tóth Gábor 3 hónapos Simonffy- 
utcza 1. Szanka József 52 éves napszámos 
G.yöngyvirág-utcza 18. sz. Kiss János 45 
éves napszámos Haláp erdő 51. sz. Kovács 
Margit 11 hónapos Hatvan-utczai kert. 
Cseresznyés Erzsébet 12 napos Homok-utcza 
43. sz. Biró Balázs 13 hónapos Tóczós-kert 
I. jár. 4. sz. Csongrádi István 20 éves kefe- 
gyári munkás Tóczós-kert I. járás 15. sz

* Az iparkamara bankettje.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
csütörtökön, május elsején tartja közgyű­
lését a melyen be fcfa ják állásába Szávay 
Gyula iparkamarai titkárt. Az ünnepé 
lyes közgyűlés után Szabó Kálmán, a 
kamara elnöke, a tisztikar és a taná 
csosok tiszteletére bankettet ad az Angol 
ki álynő nagytermében. A bankettre k 
tanácsosokon kivül közéletünk számos 
kitűnősége is hivatalos.

* Elpusztult járványbódó. Az
államvasutak debr czeni pályaudvarán van 
egy járvány bódé, melyet a városi tanács 
abból a czélból építtetett, hogy abban a
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tiszt volt a versenyen és a bevonuló minden járványeseteknél használt hordágyakiit, or- 
második kocsi katonákat vitt. Sok idegen ' vosi szereket és egyébb eszközöket őrizzék.
előkelőség volt közöttük, többek között 
Gerard angol tábornok is, aki egy Vilmos- I 
huszártiszttel robogott be kocsiján a Bika- j 
szálloda elé. A ketfogatos kocsik után a 
komfoi táblik egész raja következett. A 
közönség még este hét órakor is sűrűn 
hullámzott a nagytemplom előtt.

* Jókai Mór köszöneté. A
magyar poéták atyamesterét Jókai Mórt, 
a mint azt hírül adtuk, legutóbbi parla­
menti megtámadtatása alkalmából me­
leghangú levélben üdvözölte a Csokonai 
kör. Az ősz költőkirály, a kinek érzé­
keny lelkét mélyen érinthette a méltat­
lan mvgburczolás, postafordultával vála­
szolt a Csokonai körnek és az üdvözlést 
a következő emelkedett; hangú, szép le­
vélben köszöni meg.

Nagyságos
Géresi Kálmán urnák, 

a „Csokonai kör“ elnökének
Debreczen.

Tisztelt ehlök i<r!
Fogadja leghálásabb koszönetemet a 

Csokonai kör által hozzám intézett lélek­
emelő nyilatkozatáért. Nekem elégtételül 
szolgál az s buzdításul, hogy hátralevő nap­
jaimat is, miként az eddigieket nemzetem­
nek, az erkölcsi ideáloknak s az igaz sza-

Ezt a járványbódét az idő vas foga alapo­
son megviselte. A teteje teljesen megros- 
kadt, az oldalain is befujdogál a szellő. A 
vasúti rendőrség tegnap jelentést tett a 
bódé veszedelméről Boczkó Sámuel rendőr- 
főkapitányunk, a ki viszont a tanács utján 
kér intézkedést a járványbódé szomorú álla­
pota miatt.

* Megyei hirak. Hajdúm egye 
állandó választmánya első ülését április 
29 én délelőtt tartja meg, a mikor a 
közgyűlés tárgyait készi’ik elő, köztük 
az 1901. évi szárszámadást

ö voi meka aáj. Gazdag nénit vár a 
család A kis Bandit szépen drosszirozták, 
hogy ne kotnyeleskedjék. A néninek nagyon 
elnyoniorodott orra volt és különösen arra 
oktatták Bandit, hogy ne beszéljen a néni 
orráról.

Hát amint a néni beköszönt, Bandi föl-
kiáll :

— No né, papa, azt mondtad, ne be­
széljek a Teréz nőni orráról, pedig nincs 
ír orra!

* Ügyes ügynökök tagok szerzé­
sére magas ju ah-k mellett felvétetnek Piacz- 
uicza 79. szám alatt a „Pénztár“ helyisé­
gében.

* Az uj postapalota veszedelme.
A kormánypárti félhivatalos czáfolgatni 
próbálja a' 'postapalota veszedelméről irt 
újdonságunkat. Azt írja, hogy az uj épület­
nek nincs semmi baja, csak korhadt fage­
rendáit kénytelen az igazgatóság már a 
közel jövőben vasgerendákkal helyettesíteni. 
Szóval a másféléves épület már korhadt 
gerendákkal büszkélkedik az építőmester 
bölcsességéből. Azonban a félhivatalosnak 
ez semmi, ö is úgy beszél, mint az egyszeri 
doktor a betegéről:

— Nincs annak semmi baja, csak egy 
kicsit véres a torka!

Ez aztán alapos félhivatalos czáfolat.
° Eljegyzés. Ujfalussy Géza birto­

kos eljegyezte Dráveczky Margit kisasszonyt 
Gálos Petribeu.

* A rendőrségi fogház bajai.
A rendőrség uj tolonczai, a melynek jó 
része a kihágás miatt elitéit fogjuk, 
valamint a vizsgálat alatt álló egyének 
számára készült, a mint azt már meg­
írtuk, teljesen használhatatlan állapotban 
van. Az építő mesterek tökéletesen el­
fuserálták a drága pénzbe került épület- 
csoportot. A két nagy tolonezszoba a 
hosszas szárítás után is ép olyan hasz­
nálhatatlan, mint volt. Egészségtelen, 
fulladt levegőjű helyiség, a melybe to- 
loDczokat elzárni egyáltalán nem lehet. 
A vizsgálati czellák falai is csepegnek 
a víztől, téli időben azt sem lehet hasz­
nálni. Az uj épületbe való költözködést 
meg sem fogják kísérlem. Tökéletesen 
át kell alakítani minden egyes helyise­
get, a mi ismét nem kis megterhelfetéso 
lesz a város házipénztárának. Végh 
Gyula helyettes főkapitány legközelebb 
tesz jelentést a tanácsnak a használtai 
tatlan fogház épületről, egyben gyors 
intézkedést kér az átalak tás iránt, a 
melynek még a tavaszi hónapokban meg 
kell történni.

* Németi József fényképész 
műterme (Debreczen, Piacz-utcza 42. az. 
Biedermann -palota) vasárnap és ünnepnap is 
egész nap nyitva s a közönség rendelkezé­
sére áll.

* Árverés a vasutnál. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben el­
hagyott tárgyak, u. ni. bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha- és fehér- 
nemüek stb. Debreczen állomás podgyász- 
felvételi helyiségében 1902. évi április hó 
30-án d. u. 2 órakor kezdődő nyilvános ár­
verésen el fognak adatni.

* Ötvenezer korona egy pari­
páért. A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága valószínűleg drágán fogja meg­
fizetni, hogy alkalmazottai tegnap, egy ver­
senyparipa kiszállításánál nem jártak el 
elég körültekintő gondossággal. Pejacsevich 
Albert gróf ugyanis tegnap délután verseny- 
paripáit szállította Debreczenba, a mai ló­
versenyekre. A mint az egyik lovat a vasúti 
kocsiból kiszállították, a vasúti kocsi és a 
rakodó közt elhelyezett hid a mely va­
lami korhadt deszkából lehetett összetákolva, 
leszakadt és a nemes állat lebukott a kocsi 
alá. Esés közben két hátulsó lábát össze­
törte még pedig annyira, hogy a kapott 
sérülések miatt hasznavehetetlenné vált. A 
versenyparipa tulajdonosa Pejacsevich gróf

Napernyő, Öv, glace és nyári keztyti, kötött szövött áru nyakkendő, Bői 
legyező arezfátyol, zsebkendő mindennemű tói lett czikk, kézi és oldal 

táska, Úri fehérncmüek jutányos áron beszerezhetők :
®artha KAlmÄn <izlptél>e" (városház épület) szabott ár Tisztviselőknek 5% engedmény
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köteles vigyázat elmulasztása miatt pert 
JL indítani az államvasutak igazgatósága 
ell0„ és 50,000 korona kártérítést fog kil­
étéin! tönkrement versenylováért.

* Okoskodás. Azt prédikálja a plébános 
ur morfondíroz Mihály gazda, hogy nagy 
ellenségünk a pálinka; igen ám, de azt is 
prédikálja, hogy ki kell bókülnünk az ellen­
ségünkkel, hát hadd igyam egy fólmeszelylyel.

* A d áforeczeni vérest vá- 
latsztás Az október 17 iki véres 
választás ügyében megindított vizsgála­
tot Pukg Gyula főispán tegnap fejezte 
he. Kihallgatta mindazokat, a kiknek 
valami részük volt a választási mozgal­
makban, többek között Tüdős János dr. 
választási elnököt, az akkor szolgálatban 
volt reudőrtisztviselőket. Kinyomozta, 
szükség volt e vájjon a katonai erő hasz­
nálatára. Mindezekről körülményes és 
kimerítő jelentést tett Széli Kálmán 
belügyminiszternek, a ki a vizsgálat 
alapján fog dönteni ez ügyben.

" Ha a gyermekek a mosdásnál
sírnak, ez a leggyakrabban csak vész­
kiáltás a rossz toiíette-szappanok használa­
tának sajnálatraméltó szokása, ellen. Anyák, 
kik gyermekeiket szeretik, a csecsemők és 
gyermekek mosdásához nem használnak 
más szappant, mint a rendkívül puha és 
zsirgazdag Doering-szappant a bagolylyal. 
Magában hordja a kezességet, hogy hamisí­
tatlanul tiszta és szédelgéstől mentes. 60 
fillérért mindenütt kapható.

* Szolgabirói ezékheíy Szoboszlói 
járás több községe kérvényt adott be a 
megye törvényhatóságához, hogy a szoboszlói 
szolgabiróságot a járás területére helyezze. 
Földes és Nádudvar azt kérik, hogy a szék­
hely Nádudvaron legyen P.-Ladány pedig 
P.-Ladányba óhajtja. Ez a kérelem a megye 
legközelebbi közgyűlésén kerül tárgyalás alá. 
De hát ez a k v.dem aligha nyer a kérvé­
nyezőkre k' dvező megoldást, inert sem a 
törvényhatóság, sem a miniszter az utóbb 
hozott határozatokat nem igen fogják meg- 
vá'tozt tni.

* Saobapadió máz, Linóleum
Komlóssy Lajosnál.

* Szigorú tárgyilagossággal. A
ilobreczeni ipartestülethez a minap valami 
átirat érkezett a szolnoki ipartestülettől, 
amelyben egy itteni ügyről kérnek felvilágo- 
sitást. Az átiratban erősen hangsúlyozza a 
szolnoki elnök ur, hogy vez esetben szigorú 
tárgyilagossággal“ válaszoljanak neki a deb- 
veczeniek. Szolnokon, úgy játszik nem tudják, 
hogy a debreczeni ipartestület vezetősége és 
mag» a testület elsős g dolgában a szolno­
kinak magasan fölö'te áll, mert ez a srí- 
láris utasítás arra enged következtetni. Tóth 
Kálmán ipartestületi elnök különben viaz- 
szaadta a kölcsönt, mert a, válasziratot igy 
kezdte: „Van szerencsénk szokásunkhoz 
híven legeslegszigoruhb — tárgyilagosság­
gal. . “ stb.

* Igyunk szénsavval telitett ebesi 
artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva fóllitorenkónt 4 fillér, szénsav 
nélküli ivéviz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

* Szöknek a cr elódek. A cseléd- 
asszonyok dolgában nyomorúságos állapotok 
uralkodnék Debreczenbwn, A gazdasszonyok 
érdeke itt vajmi kevés védelemre szorul s

ilyenkor tavasszal, mikor már szépen kite­
leltette a cselédjét, a legtöbben abba a 
kellemes meglepetésben részesülnek, hogy 
elszökött a cselédjük, Nem félnek a leányok, 
mert hiszen szelíden bánnak, ha ugyan egy­
általában elbánnak velük a szökés miatt. 
Ezért aztán bimbófakadáskor nyakra főre 
szöknek n cselédleányok fatornyos hazájukba. 
Most is igy van. Nap-nap után sűrű a tesznvk 
jelentést cseléd szökésekről. Még valami 
modern és immár gomba módra szaporodó 
fűzfapoéta imigyen fogja kezdeni tavaszi 
versét: „Megjöttek a fecskék, szöknek a 
cselédek.. !!

* A. de'br-.c1." 4-mi honvédek 
die. érete. Csengnék altáborszernagy, 
a honvédség kerületi parancsnoka Deb- 
reczenben időzött és szemlét tartott 
a honvédezredek legénysége fölött. — 
A gyakorlatok kitünően sikerüllek s az 
a (táborszernagy a legmelegebben dicsérte 
meg úgy a vezető és oktató tisztikart, 
mint a jól képzett legénységet is

* Katona-zene hangverseny vasár­
nap este Markus Jenő Dréher éttermében, 
szabad bemenet mellett.

* Tűk egy hizlalóban Teg­
nap éjjel tiz órakor a lómai katholikus 
temető csősze telefonon tüzet jelentett 
a Csapó uiczai tűzoltó laktanyába. Özv. 
Horváth Mihályné hizlalójában ütött ki 
a tűz, a mely a temető mögött terült 
el. A pusztító elem egy 22 méter hosz- 

j szu és négy méter széles hizlalót táma- 
I dott. meg. A tűzoltóság Puliik Ernő h 
í főparancsnok vezetésével azonnal a 
I helyszínén termett és másfél órai meg 
! feszített munka után lokalizálta a tü­

zet. A kár jelentékeny. A, tűzben kü­
lönben elpusztult egy rakás aprómarha 
is, a mely nem tudott menekülni a lán­
gok elől.

* A honvédtisztek tennya-
pályája. A debreczeni honvédtisztikar 
tenuys-pályáját, ha az idő kedvező lesz, 
csütörtökön nyitják meg. A megnyitást egy 
kis ünnepélyességgel kötik össze, a melyben 
a katonai zenekar is részt fog venni.

* A debreoaseni társulat uj 
primadonnája. Felhő Rózsi, a jövő 
évad szubrett primadonnája csak a na 
pókban épült fel hosszantartó betegsé­
géből, A műit héten mutatkozott be a 
temesvári közönségnek, olyan fényes 
sikerrel, hogy az ottani újságok művé­
szeti eseménynek mondják a szerződte 

I tését. A Délmagyarországi Közlöny az 
őszinte elragadtatna hangján emlékezik meg 
róla. Azt írja többek között az említett új­
ság. Egy Felhő Rózsi finomságával, bájos 
lényé vel, pajkos gráciájával, pezsgő játé­
kával rohammal vette be a temesváriak 
szivét. A német nyelvű Temesvarer 
Zeitung azzal kezdi a bemutatkozó est 

I történetét, hogy Felhő Rózsi egyszerre 
kedven-.*,ze lett a temesvári közönségnek. 
Minden kellék meg van benne — ugy- 

! mond — ami a nagy szubretfeket a 
sikei utján előrevitte. Ezek után úgy 
látszik, Makó Lajos már kész művésznőt 
hoz Debreczenbe a szuhre tt szerep 
körre.

* Véres verekedés. Az osztrák 
magyar-bank Arany János-utczán épülő 
uj palotájánál tegnap véres jelenet ját­
szódott lé Gyökös Mihály napszámost 
ugyanis az egyik kőmivessegéd azzal 
bízta meg, hogy hozzon neki egy bádog 
vizet. Gyökös el is ment s mikor a telt 
bádoggal visszatért, útközben Szőlőssy 
István kőmi vés segéd kért tőle egy ital 
vizet. — Gyökös, azzal, hogy neki is 
van napszámosa, hát hozathat azzal, 
megtagadta tőle a vizet. Szollőssy ezért 
először megfenyegette, majd mikor később 
ismét arra vitte az útja, a kezében lévő 
maiteres kanállal jobb halántékon vágta. 
A vaskanál mélyen bevágódott Gyökös 
Mihály testébe, akit menten elborított a 
vér s eszméletlenül terült cl az eme­
let magasságú állványon. Szerencse, hogy 
a véres jeleuetnél Orosz Mihály nap­
számos is jelen volt és feltartotta az 
elszédüli Gyököst, mert ez által meg­
mentette a lezuhanástól és igy a halál­
tól jg. — Ha a szerencsétlen leesett 
volna, az alant felhalmozott kőtörmelé en 
okvetlen szétzúzza a fejét. Gyökös Mi­
hályt gyógykezelés végett kiszállították 
a közkórházba, ahol Bardócz András 
rendőrbiztos hallgatta ki a súlyosan 
sérültet. Gyökös Mihály nős, családos 
ember

* Pónzköícsönökat betáblázásva 
vagy személy-hitelre gyorsan kieszközöl 
Ráca Béla bank biz. irodája Debreczen, 
Hunyadi-u. 19. (a vasut-uteza vége felé.)

* Ssabolcska és a debreceniek.
Szó volt róla, hogy a debreczeni ev. ref. 
egyház papjai sorába meghívják Szabolcsba 
Mihályt, a nagytehetségü költő-papot. - 
Erre a hírre a délvidéki evang. református 
hívek mozgalmat indítottak, hogy Szabolcs- 
kát esetleges meghívás eseten visszamara­
dásra hívják. Szabolcskát küldöítségileg ke 
resték fel s a költő pap erre kijelen­
tette, hogy hiába hívnák meg, ő nem 
jön Debreczenbe, hanem megmarad a Temes­
váriak papjának. Szabolcska maradásának 
hire — mint a Délvidék Írja —- nagy örömet 
keltett hívei között.

Henrik herozeg — osztrák-
m&gyar tengernagy.

Budapest, ápril 26. Bécsböl jelen­
tik, hogy a király Henrik poros , lier- 
czeget a német császár testvéröcscst t az 
osztrák-magyar hadiflotia tengernagyává 
nevezte ki.

A. király intése.
Budapest, ápril 26. Bécsböl Írják, hogy 

a király erélyesen megintette Stadlév érse­
ket a Vatikánhoz intézett azon jegyzékéért, 
melyben a magyar kormányt megtámadta. 
Azt hiszik, hogy Stadler — kit már har- 
madizben ér magyarellenes törekvései miatt, 
királyi dorgálás - leköszön méltóságáról és 
kolostorba vonul.

női, felöltők legnagyobb « 
áruházába megérkez'ek viMot
napernyők, blouzok, övék, imikdiszek és rendkívüli olcsó Arak

mellett lesznek e árusítva.
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Kegyetlenséggel vádolt 
tábornok.

Manilla április 25. Smith tábornok 
ugv-non, akit az/a vádolnak, hogy Waller 
ornagyn -1; ő adta az utasítást, hogy a tilip- 
P nők ellen kegyetlenségeket kövessen él. 
nn k v.dtidou. meg a hadbirósági tárgyalás. 
A ta'^aason a vádlott védője beismerte, 
hOj> Smith tábornok azt a parancsot 
adta az őrnagynak, hogy öljön, gyúj­
togasson es Szamart elpusztítsa Smith 
csakugyan azt mondta az őrnagym k, hogy 
meg kell oln mindenkit, a ki hgyverképes 
os to own leiül van. Azért állapította meg 
íz Korhatárt, uiort Számár szigeten az 
ilyen korú gyermekek épp oly veszedelme­
sek. mint az öregebbek.

I
Ki Uh , a miniszter ?

Budapest, April 26. Széli Kálmán 
ina délben Becsbe utazott. Mint értesü­
lünk, holnap fog eldőlni Becsben, vájjon 
ki legyen a kereskedelmi miniszter. — 
Kddig a legnagyobb bizonytalanság ural 
kodik és komoly j- Mitekül e upáu Nagy 
kerenez és Lang Lajost emlegetik. — 
Andrássy Gyű a gróf a felajánlott ke­
reskedelmi íározár, úgy szinte a delegá 
czió elnökségét is visszautasitoDa. Késő 
ejjel érkezett másik táviratunk szerint 
Hzéil Kálmán miniszterelnök Nagy Be­
lenez államtitkárt fogja kereskedelem 
ugyi miniszternek ajánlani a király előtt.

Ui.&íti.'.czhNl Uá»au

X Gyilkos --ipa. (Éjjeli express 
tudósítás.) Sopronból jelenti egy távirat: 
Kon.hoffer Lajos lajtaszeotmiklósi aszta­
los részegségében gyakran bántalmazta 
családját. Tegnap is ismételte durvasá­
gait, mire atyja és neje elmenekült ha­
zulról. Kornhoffer erre fiának esett, a 
kinek kiáltásaira visszajött az öreg Kom- 
holier és agyonlőtte dühöngő fiát. Az 
öreg Kornhoffart letart, ztatta a csend- 
őrség.

INGATLANOK FORGALMA.

A berlini polgármester 
lemondása.

Berlin, április 26. A „Localanzeigei “ 
jelenti f riedricharodából: Kaufmann várod 
tanácsos kijelentette egy újságíró élőit, 
hogy lemondása berlini polgármesterré való 
m ’^választásáról nem hivatalos jellegű.

A búr háború
London, április 26. Frodrick h dü»v- 

mmister tegnap itt egy lakomán beszédet 
mondott, a méhben úgy nyilatkozott, hogv 
a béae falán közel van. de azért Anglia 
időközben még annyi legénységet és hadi­
szert küld ki, hogy a háborút még egy 
esztendeig- vagy ha szükséges meg 
két esztendeig folytathassa S

Kozma Sándor, Végh Zsuzsánna, 
Kozma Bálint és Szűcs Juliánná veszik a 
debreczeni 1481. sz. tjkvben 10939. hisz. 
alatt foglalt 648 négyszögöl ujosztásu földet 

j Hevesi Mihály és Kólóra Juliannától 920 
koronáért.

Harsányi István és neje Sándor Zsu­
zsánna veszik a debreczeni 4182. sz. tjkvben 
85 0 hrsz. a. foglalt. 7 hold 186 négyszögöl 
ujosztásu földet a Debreczeni Első Takarék­
pénztártól 3500 koronáért.

Dede József és neje Kállai Julianna 
veszik a debreczeni 2301. sz. tjkvben 4711 
brsz. a. foglalt 1286 négyszögöl Hat van - 
utczai-kerti szőlőt Tőkés Gyula és neje 
Kápolnási Emíliától 3150 koronáért.

Erdélyi András és neje Szabó Juli­
anna veszik a debreczeni 6078. sz. tjkvben 
foglalt Honvéd-utczai 25, sorszámú házat 
fiba János és neje Abrár Erzsébettől 5600 
koronáért.

Nagy Zsuzsanna veszi a debreczeni 
puszta nagycserei 122. sztjkvben foglalt 3 
nőid 864 négyszögöl kaszálót Gyarmati La- i 
jóstól 1650 koronáért.

Tóth István és neje Horváth Juliánná 
veszne a debreczeni 1898. sztjkvben 6073. 
hrsza foglalt 3 hold 600 négyszögöl ondódi 
földet Perge János és társaitól 2400 ko- 
rónáért.

Boda Juliánná és Zsuszánna veszik a 
debreczeni 5178. sztjkvben foglalt Vendég- 
utcza 69. sorszámú házat Benke Jánosné 
Kádár Juliánná és Benke Erzsébet Geller 
Jozsefnétól 3000 koronáért.

1902 április 27

főzünk is ha lehűlt, kettős vásznon , 
itatós papíron átszűrünk ós e folyadékkal 
melegebb időszakban, közvetlen a lefekvés 
előtt, fejbőrünket megmossuk, gondosan szá* 
razra törüljük ós kevés mandulaolajjal meg­
kenjük. Ezt pár hétig naponként követve 
biztosak lehetünk abban, hogy a hajkihulK ’ 
a legtöbb esetben egészen megszűnik.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. — 
írta: Than Gyula.

HÍREK.
Éjjeli posta.

iic,xr«xi1A8S20,ny’ mint kivándorlási 
ügynök (Éjjeli express tudósítás.) Meg- 
irtuk a minap, hogy a csendőrök a íelvidé- 

en letartóztatlak két asszonyt, a kik ki­
vándorlási ügynökök voltak. Most — mint 
cvelezonk írja — Abaujmegyében is kézre- 
került egy olyan asszony, aki kivándorlást 
közvetített hatósági engedély nélkül Miszák 
Adumnak hívják s a férje valamikor szintén 
a kivándorlás közvetítésével foglalkozott, de 
utobh kiszokott Hamburg», ahol egv hajós 
vall datDi k a szolgálatába lépett. Azóta a 
teb sege, aki itt maradt, nem csak a férfin- | 
kát biztatj a kivándorlásra, hanem fiatal | 
leányokat is, akikei Bécsben ügynökök, lélek- 
Kulmok kezébe játszanak. A* múlt héten 
Miszak né négy fiatal leánynyal útra akart 
keim. A csendőrség a vonatnál elfogta o ' 
társaságot s bezárta őket a s/alánczi bíró­
sághoz. A főszolgabíró Miszáknét két hónapi 
elzárásra és 600 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
A bor befolyása az emésztésre

Hugonneng behatóan tanulmányozta a bor­
ban előforduló különböző anyagok hatását a 
fehévnyére s róla a kővetkezőket írja: 
Glyczerin és ezukor igen sok vau a bor­
ban, melyeknek semmi hatása nincs a fib- 
rinre, a mely a vér folyékony tartalmát 
kepezi. A tömeges alkohol öt perczentig 
hátráltatja, épen úgy a borkő is az emész 
test, mert a benne található sósav a gyo­
morsavat bórsavvá változtatja. Továbbá hát­
ráltatják az emésztést a bor természetes 
vagy csinált fcstanyagai, ellenben a gypsen í 
mely kénsavat és bisulfatot vezet be, a 1 
pepsin áltál növelt fehérnye emésztését I 
elősegíti. Feltűnő, hogy a borban levő cse- j 
^ ■ b 1000 sőt /ä000 fuchsin is nagyon gá 
tolja az emésztést.

Biztos szer hajhullás eilen. — 
25 dekagramm c.erfa-héjat (szárazai és 
apróra vagdaltat) egy liter vizben félóráig

Bogáti Péterné nagy figyelemmel és 
egyre melegebb érdeklődéssel hallgatta a 
Geszterédy Teréz elbeszélését. A nő nedi" 
folytatta:

Könyelnni, meggondolatlan voltam. 
Hittem annak a hazug embernek. Az esküvő 
elől azonban eltűnt. Kerestünk, kutattunk 
utána. Mindhiába. Elképzelheti nagyságos 
asszonyom a mi bánatunkat, a mi keserű­
ségünket. El kellett hagynunk Egert s ide­
genbe mentünk. Ott áldott, meg sorsom kis 
leányommal. Édes jó anyám azonban nem 
tudta túl élni a történteket. Lassan sorvadt 
a egy év múlva örökre elköltözött. Én a 
kis leányommal elhagyatva, nyomorúságban 
maradtom. A szenvedésnél "csak bánatom 
volt nagyobb. Hiába kutattam, kerestem én 
a mérnök vőlegényt. Senki, sehol se tudott, 
róla. De bár hogy is tudhatott volna, mikor 
a Lánczy Kálmán nevet vette fel s pályáját, 
is megváltoztatta.

— A nyomorult! — tört ki a fel­
háborodás szava a Bogáti Péterné ajkairól.

— Ugy-é nagyságos asszonyom, hogy 
nyomorult volt. Én éreztem, én tudtam ezt 
legjobban. A gondterhes élet küzdelmei 
azután megtanítottak a kenyérkeresetre is. 
Beállottam Bogárdiékhoz társalkodónőnek. 
Azóta ott vagyok. De azóta folyton és hiába 
kutattam az én hűtlen vőlegényem utáo. A 
véletlen úgy akarta, hogy tiz év után talál­
kozzam véle. Bogárdiék hivatalosak voltak a 
nagyságod ünnepélyére, elhoztak engem is 
és itt felismertem a hütelent.

— Biztos benne, hogy ő volt?
— Biztos vagyok.

No hát akkor kedvesem magát jó 
szerencséje vezette ide. Lánczy Kálmán 
csakugyan itt volt s gyakran jár ide. Jól 
tette, hogy őszinte volt hozzám. Nagy szol­
galatot tett vele nekem s magának is. Én 
biztosítom róla, hogy a szenvedésekért 
megkapja a méltó kárpótlást, a joggal meg­
érdemelt boldogságot, J 6

— Folyt köv. —

SZERKESZTŐI POSTA.
D ,sz. Igen ! Egy franczia közmondás 

mondja azt, hogy Keresd az asszonyt. Erre 
aztán találóan jegyezhetik meg a nők, hogy 
Keresd a férfit. ’ 6

Ca. J. Egy régi szerelemből minden 
lehet, gyűlölet úgy, mint, barátság ; csak uj 
szerelem nem lesz belőle sohasem.

E. K „Fülemile“ . . Nem üti meg a 
mértékét. e

, «Szeretlek tikon, igazán“... Ezt
o ogs t őszintén ajánljuk, ne rontsa el 

versírással.

Hona női- és gpiek-kalap
Biodarmann-palota am.,.., k . U,L, „ „,iri 0u$ n‘,

árak mellett.



SZ1NLAP,
Mh vasárnap, két előadás;

délután 3 órakor :
gröx-b® nap.

Énekes bohózat 3 felvonásban. 
Este 7 és fél órakor:

KATALIN.
Nagy operetté 3 felvonásban.

1902 április 27. DMSKBG^aN I U.ISA«

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Wertheimer Leopold csőd­

tömegéhez tartozó és 25570 K 02 f. azaz 
Huszouötezerötszázhetven korona 02 fillért 
kitevő aciiv követelések a csődvdlasztmány 
határozata folytán 1902. évi május hó 9. 
napján délután 3 órakor a debreczeni kir. 
törvényszék árverési termében Török Péter 
kir. bírósági végrehajtó közbejötlével megtar­
tandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

A csődtömeg az elárverezendő követe* 
lések valódiságáért és behajthatóságáért fele­
lőséget nem vállal.

Az elárverezendő követelések jegyzéke 
alulírott tömeggondnok irodájában, a hivatalos 
órák alatt (d. e. 9—12 d. u. 2—5) meg­
tekinthető.

Dr. Msgyery Pál.
ügyvéd

töineggoudnok.

Hennel Sámuel
réz,-, lém-, l'iinlőbemidezéseli, vi/,vezet ék és

HF" kill ín ró vállalata 
Debreczen, Arany János-u. 13.

Elvállal: Épületek, tor­
nyok és templomok rÓZ-
zel való befedését, va*
lamint réz és vas csövek­
kel ellát.,tt vízvezetékek
és jó vizű kutak fúrását 

azok felsze­
relését Ser­
főzdéi, cukor­
gyár! és szesz­
gyári munká-

_ _ _ ._ _ _ _ _ _ _ _ _ kát, nemkü­
lönben minden

nemű türtiők és ClOSCttek berendezését, ku 
läk javítását- — Készít vízvezetékekhez való 
léz ós vascsöveket, készletben fart különféle 
rézüstöket, minden nagyságban üstházakat,
fürdő kádakat, fürdő kályhákat, önműködő 
zuhanyokat, szivattyúkat- réz konyhaedé-
nyékét, czinozett mosó/azékokat.

Veszek ócska rezet a legmagasabb nap 
ár mellett.

ANATHERIN 1
\irf°FP C9, kir udv. fogorvostól Bócs 

1II/G a legegészségesebb a száj- és fogaknak, 
oredménynyel küzd minden bántalmak és fájás 
p , ellen.

sak valódi franczia kók, ozimkével, a' anynyo- 
mással és czógemmel á 2 kor. 80 fill, 2 K., 1 K.

Anatherin fog-créme,
.... v i rüen tisz-
1 fea o°^akatl habzó crómek ártalmasak, Fogpor 
1 Ír"1 "jn Anatherin fogpaszta üvegdobozban 

°r. íO fill., csomagban 70 fill, fogplomba 2 
^ kor., gyógyfüszaj pan 60 fill.

t gyógyszertárakban, Kcntsck Géza,
Királyt íivad-rés más előkelőbb űzi. I-l.ben

ZBgyed.-Q.li
iítssi _

Debreczen, Piacz-u. 19 sz- (Banunkel-ház).
Hol mindennemű hangszerek külön- 

•eges javítása elfogadtatik, u, m.: Hege­
dűk, egyéb Vonós hangszerek, Harmo­
nikák, Magánjátszó Zenemüvek és 
Czimbalmok.

Ajánlom saját készitméuyü hege­
dűimet és saját gyártmányú húrjaimat

A debreczeni zenede vonós hangszer- 
készítője — A cs. és kir- 39-dik gyalog­
ezred zenekarának szállítója

Tisztelettel:

Tanczer György
mű- zene hangszerkészítő. u g

Egyszerű- és díszes
kertilóciaákat;

kerti- és raktári
VIZFEC&KE EDO KÉT,

udvari- és községi

KUTSZIVATTYUKAT,
kitűnő szerkezetű

borsa j tolsz ed, 
azölőzuzókat,

és minden építési
EEE vastárgyakat, EEE

olcsó gyári árakon elsőkéiből ajánl:
DEBRECZENI VASÖNTÖDE 

és GBPLAKATOSSÁG“
Péterfin végén, a Hadházi-utezábau.

99

mmmmmmmmmsrnrnm mmm
9

f£ce
os. éa kir. mdvai szállító.

„SPORT*, grand vin sec pezsgője
elismert legjobb magyar gyártmány. — Debrecenben kapható:

KOMLÓSSY LAJOS
fűszer-, csemege- ős borkereekedésében 

Fia-o^- Hatvan-utciaa sarok. Telefonszám 219.

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mii.dermemü

r:7fr==. férfi- fiú- és gyermek-ruhákat EEEZIZ

frank REZSŐ Detaei legnagyobb áriízátai
A BIKA SZÁLLODA MELLETT.

Tavaszi férfi-öltöny 14 15 kor.
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból

20-24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 

divatu kamgarnból 25—28 kor.
Legújabb egész finom kangarn öltönyök 

30-38 kor.
Úri felöltök óriási választékban 15 kor.- 

tól feljebb.

íílfi
ti

k
I ijßH

M
mag
r-n
m

V 4
ElSY

Fin öltönyök 12 évestől 1 fi éves fiuk ré­
szére különféle szinil, jő minőségű 
szövetből 8 10 kor.

Kitűnő kamgarnból 12 14 kor. és feljebb
Külön gyermek-ruha osztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
Nagyon erős Chewiot és kamgarnból 

8-10 kor.
Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Képes árjegyzékei bementve bili 1
Telefon IT'S., szém.

TJCT OTA.IL,ALdVCAJST YTTJ
. szab. jégszekrény.
JÓZSEF-nél, ajánlja törvény esen' védett I 
kitüntetést nyert htitökészülf keket, sör, I 
ételhütöket házi szükségletre, fagylalt-l 

ervoirokat, bor mérési berendezéseket ésl 
-csapokat. — Képes árjegyzékek fentiI 

a legújabb találman ju h műmtől 
és étekhtttbkről, továbbá sorkiméröj 
készülékekről (hütött levegő nyo­

mással) kívánatra ingyen.
K;A,ój ívj

Budapest, Gyár és Iroda: VII. kér. Nagydiófa 
utcza 22., Wesselényi utcza sarok

STILLER JÓZSEF
*fa-

ls-1



10 ÖJüAO 18»2 Í8 27.

A Postákéi(be** elftdó, tiSi ház>iriöly áll 2
woba, konyha, kamra, 300 Q ül földdel 
együtt. Értekezhetni Erzsébet ut 13.

Mészárszék JÓ,/"rtitimu holyr ki"adó. Meszena-utcza
26. szám .

KüTCSC?- egy tlírHat eey helybeli
hang? zergyár m égi'lakitásá- 

hoz. Czim a kiadóban
és 975 öl ujföld a szoboszlói 
országút mellett eladó. Vörös- 

marty-utiza 5.

Piros Siller '‘'7°;j0,,kr-. Mu;-tmkai bor literje 28 
kr. Márkus Jenő vendéglőjében.
ü íí‘hl’fVly.<*n legforgalmasabb és leg- UVUl t S/ZLII 8Zobb helyé]1 egyház 54
•zer koronáért szabad kézből eladó. Czim a 
kiadóba.

K i "A (í Ó °gy szép viláS08 szoba konyha,
* kamara havi 14 koronáért Timár- 

utcza 17. Jó vizű kút az udvarban,

Sílyinfot'fA legjobb kötött hflri«- 
k t* * * * ' II y Ak feltűnő olcsó árban
beszerezhető MÁRTON OVULA üzleté­
ben Debreezeu, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

Ehido ftesia-kerli nyaraló
az erdő alatt, a parkba vezető magán úttal, 
3 szoba, konyha kamara, pinczo fássziu 2 
terasszal, egy nyilas szöllő és gyümölcsössel. 
Bővebb felvilágosítás sze ezhető a kiadóban.

\J(x;,-6 s naponta frisset ajánlok 1 
”j” * kilót 1 frt 20 krórt.

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38

mm,
artézi., jó viz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADANV1 FE- 
HENCZ kútfúró mester és vizvezető Debre- 
czen. Eötvös-utcza 80

Árany-Jáoos LiÄ “U.

A f lomok kűri 1-80 j'árá8> 93-ikf* * *uimm R vi I 8zámu báZ) mely
áll: egy bolthelyisóg, 3 szoba, konyha s mel­
lékhelyiségekből, 300 n öl szőlővel együtt 
jutányos áron eladó. Az udvarban jó vizű 
kút.

Kiadó birtokok. “e2re„cSb0en"
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) 
9 hold 1200 □ öl és 5 hold 850 Q öl 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-Utczán 
21. sz a. (G067 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
(fiadé. Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Debreczenben, Széchenyi-utcza 50.

Eladó hás. DebTMb«n> a Hat-van utcza elején, piacz- 
hoz közel eső 8 ik sorszámú — 415 □ öl 
területű — házastelek kedvező feltételek 
mellett eladó Értekezhetni lehet Hódy Bélá- 
nóval Egyház tér, 17. szám alatt Debre- 
zcenben.

I* utczai lakás 4 szoba, mellékhe-
lyiségckkel, jó vízzel. Simonffy- 

utcza 15. májusra vagy augusztusra.

Kiadó laka
Szent an na 29 szám alatt.°Május 1-ro.

Eladó vagy kiadd berház.
A Haívan-ntcza 53-dik sorszám alatti ház,
mely tartalmaz két utczai és három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót és mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett eladó, 
esetleg május 1 tői kezdve 3 vagy 6 évre 
kladO Értekezni lehet a tulajdonossal Beth­
len utcza 10. sz. a. naponként d. e. 9. vagy 
d. u. 2 órakor.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Dehreczen, Piacz-utcza 12. sz.

A debrerzem 6,425- é*0654. számú te- 
lekkönyvökben irt ós összesen mintegy 2700 
U öl területű vónkerti szőlő ós gyümölcsös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezni lehet I)R. MEGYERI PaL ügyvéd 
irodájában, Szóchcnyi-ntcza 35. szám.

^ 3 szoba m llókhelyi-
ségokkel vizvozetókkol

szil és varikörtefa és 600 szál tölgyfa 750- 
! bői kiválasztva eladó. Honvéd utcza 62. sz.
I I) ,. 600 holdas birtok, tuda-
j 1 '' kozhatni Klein Testvérek

intézetében, Dégenfeld-tér 3.

Kiadó 1902 “rt
letőleg Sas-utcza 3-ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás gargon-lakás, gázlus- 
terekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
a hazban, Boros Testvérek üzletében, vagy 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-u. 57.
Vprhólíí narancs, coeusdió, friss

y spárga carfiol, borsó kap­
ható CZEGLÉDY és POLGÁRNÁL.

VIA ine I szép nagy utczai la-
•' '* kás kiadó. Értekezhetni

Piacz n. 28. sz. I. emeleti irodában

Eladó íöldek.
hold szántóföld eladó. 
Malom utcza 5.

A Czuczában 16 
öl, az Ujföldön 3 
Értekezhetni Két-

fyí) hold szántóföld tanyai épületekkel 
a szoboszlói határban, az 

ebesi vasúti állomáshoz közel kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Bethlen- 
utcza 3 sz. alatt.

Kéziszekér kevfS8é ha«n«t és egygyalupad eladó. Mester-
utcza 21 szám.
1 n] kitűnő száraz varga fa 12 frl. 50 

kr. Szinetár Sámuel faraktárában, 
Varga-kert sarok. Nagyállomás mellett.

A
tnV-nAM MTOW SE-«. ■

jpgolilj debreezeni czipöraktór!
Nagyérdemű közönség I

A Löw Zsigmond és Társa cség
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

- es

Itt a tavasz i
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zom# v. ez festékek, vízhatlan mor 
lakk, mindennemű hazai és frftn.
czia földfestékek, és saját őrlésű o’n - 
festékeink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

uri és WEB
j diszf’?!ro"Vá):.<yoJi, fouirnirok és gőrlóczok 

gyári raktára Hatvan-p. 5 B i g tmí h Á %

I Egyedüli bútorgyár
Debreczenben

I Alapittatott Több érem -

Schvarz Vilmos
Cs. és kir. udvari butorgyáros. 

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka,-utcza 5. Piacz-utcza 71.

-Ajánlja

sajat gyártmányú
és dúsan fölszerelt butorraktárát, valamint 
kárpitos bútorait naban gy választó,kdiszité- 
seket mindennemű stylbeu, a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Ja vitások olcsó árban elfogadtatnak. 
Pontos kiszolgálás biztosit,fatik.
wimnra

j SFF* Legjobb minőségű
j szobapadló-lakkok

Wischin és Nejedly-féle bemsteio-lakk, 
Weyrauch-féle SZUSZ lakk, világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-féle LÍDOIcBBI 

lakk olcsó árakon kapható :
DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos füszerkereskedésóben.) 
Piacz-utcza 38. szám.

ív tavaszi vásár!
illiu mm

)
<* x i s>

a Tisza-palotában,
hol a tavaszi idényre már rengeteg férfi- 

női- és gyermek
C*ipö is,

kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat, előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

LEQJüBR táplálék eÍieszseges es
húlbeleg gyermekek szd mura

bámul itos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vid- ki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz ve tárói meggyőződést szerezem

Löw Zsigmond és Társa
P őtér és Szent-Anna-utcza sarok.

I !,\ ipgvii dphppfzení tzipfí

L a jó és olcsó *?
[FAZEKAS KÁLMÁNNÁl!
I Hatvan-u. 4. sz. (Koszorus-ház.)

I h.°l ,ni^onnemü földfosték és saját őrlésű 
I Olallestfk pillanat alatt száradó SZObS-
I í jahhok. firnisz, kátrány és hát
I lány] e !?>,#,% min dón e szakmába vágó
! czikk i iczóbban ü-inl bárhol« ». é kö-

zi.iipó re,dőli ..zó'é áll.
KvE&wítoxKijtfíí:: ■ í&yti
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Megérkeztek
legszebb ta vaszi újdonságok
n i

í Ml V/ UkV*- w v v wv íVl 
Blúz selymekben, Te üis, Chiné 
ég De laene szövetekben, nap­

ernyőkben

Szabó Lajos fiai czégnél,
Deb eczen, Rózsatér.

mámmZkíí

Bor-árjegyzék
Csanak József

homoki faj"bora.i
Az 1901. évi boraimat forgalomba hozván, a következő árban vau 

szerencsém ajánlani:
1 liter Asztali (fehér) ..... 52 fillér.
1 n Mustos fehér i ............................. 56

ri , In Olasz Bizling..................................64
y$i 1 „ E«eijó.......................................................64
';Ü 1 » Carbenet...................................... 80 „

Üvegekért darabonként 16 fillér betét. — Vendéglősök és 
'pVM korcsmárosoknak hordó vételnél külön kedvezmény

í.

Szigeti József
mechanikai-műhelye Debreezen, Pi- 

acz-utcza 58. Bank palota.
Automobilok gyártása és raktár; mo­

toros bicziklik, kerékpárok és varrógépek 
javítását jutányos áron eszközlöm. Kerékpár 
alkatrészekben nagy raktár.

DEBRECZENBEN.

fV-

A legújabb
női ruhaszövetek, delain, ba- 
tist, zephir és mindenféle mo­

sóruha-kelmék
óriási választókban

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai 

czégnél Debreezen, Kist emplom - bazár.

I
b
I
8
aIsí

Mödlingi czipö-áruk.
Debreezen, Piacz-utcza 50.

Feltűnő olcsón ajánl:

gi a legjobbnak elismert
mi,,dcn CZ'PŐ talpába bevésett gyári árban a leg- 

újabb divat szerint készült
Férfi-, női- és gyermek-czipők nagy

raktárát.
Krause Vilmos „Turul“ czipőgyár r# t

képviselője. Legjobb czipő-talp betét*
„„»as lábizzadás tvtzz&a

/,Wiüí'ihiellen

I
r

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készítményt! szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrinci
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

óv lefolyása alatt
220-nál több sikerült fúrt 
kutat létesített.

Megrendelések czimemro Debreezen 
Girga-utcza 20 ik szám iníózendök.

Raktárhelyiség változtatás miatt a raktáron levő,

Cserép kályhák
leszállított árak: mellett,

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasa­
lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revolverek, töltények és peronospóra

fecskendők
n ag‘ y vá lasztékban 

a legjutányosabb árban
kaphatók:

KOVÁCS GYULA vasüzletében
a „B X ZK -A.te szétllocla. naellett.

au ik szám mtézendök. _____^——————
^CXXXXXzxr T T T iTTTrynYrmrw ytyyyttxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxzxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  xxxxxxt:

i
ValódiXins

(Császár
Szagtalan vegytiszta borax.

kitűnő tisztítószer a háztartásban.
csakis 15, 30 és 75 filléres vörös dobozban melletti 

vődjegygyel valódi ; mindenütt kapható.
>1 önös körülményes utasítás a 75 filléres dobozokban

/ SCHUTZ

MARKE

Mack-féle ♦Boityix
Borax)

Illatos Kalser-Borax 
finom dobozban, ára 1 korona,

PIPERECÉLOKRA KÜLÖNLEGESEN KÉSZÍTTETETT.
Egyedüli készítő Osztrák-Magvarországban :

□ ‘MI"'IHIS Körülményes utasítás a 75 filléres dobozokban. Vódjegí VOIT tT G3-0 X'TIjIEZB, T3éos ITI
^mxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxrxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxzi

TG
C

X
X

X
X

X
X
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FÖLDVÁRI L.
Kbő debreczeni mechanikai és phy- „j 
*ikai készülékek és electro-technikai 

gépgyártás műhelye

fel

DEBBECZEN, KOSSDTH U.
(az udvarban.) 

Előállít saját műhelyében 
mindennemű

mechanikai, elekiroteclmikai czikkeket,
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, or- 
*eal colokra, valamint vlllanyvllágitá i, te- 
l6I0n és Tillanycsengők berendezését, illetve 
azoknak kezelését és javítását is Szakszerű 
teljes gépberendezésem a leg komplikáltabb 
■unkákra is alkalmas. Vidéki megrende­

lések gyorsan, soron kívül koszit;etilek.

Moly ellen
legbiztosabb szer.

I Mindennemű téli ruhák, bundák, 
I gallérokat

nyári gondozásra
jutányos díjazás mellett elvállal, tel­
jesen jótállással, tűz ellen biztosított 

helyen

Nagy József
8züc8m.eater.

Debreczen, Piacz u. 30. Tan

Gyógyászati czikkek raktára. Pá­
risi gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt, borítékban ingyen és 
bérmentve.

\ időkre küldés utánvéttel Diskretio. á 
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 

Asztali fehér I liter 24 kr. 
Kadarka I „ 26 kr. 
Mustos fehér I „ 32 kr. 
Rizling í „ 32 kr.

Kapható :
VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében Debreczen, városi bérház,| 
Piacz- és Simonify-utcza sarkán.

Kiadd lakás.
Piacz-u. 9. számú házban

egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
f. évi augusztus 1-től, esetleg ko­

rábban is

"bérbe kiadó.
Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL

- <,xjr———

P)

Üveg-, porczellán-, kőedény- és lámpa-raktára
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.

Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási czik­
kek minden nagyságú tükrök, zománezozott lemez- 
edények, majolika- és terrakotta-vázák, valamint 
porczellán dísztárgyakban.

Elvállal mindenféle képtere-
tezést épületüvgesesí-

X

Ít:£

;;

Gyertyánliget
(IK7a.bolfa.poj ánaj

a legszebb leg- gézségesebb klimatikus er­
dei-hegyi gyógyhely, ásványfürdő és 
vizgyógyintézet Mármarosmegyéhen.

C.-odalfitos szép mages fi kvéz, por- és 
szélmentos, o/oudus, enyhe levegő, kitűnő 
izii é könnyen emészti] tő tiszta yősfor­
rások. Teljesen berendezett vizpyógyinté- 
/et Legradikálisabb gyógysiker; — 
Vérszngénység, sápkór, idegesség, ne­
urasthenia, gyomor-bólbojok és női 
bántalmaknál. Kényes csinos lakások és 
igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak.

Idény: május-október. Vasúti állomés. 
Nagy-Bocskó. FÜRDŐIGAZCATÓSÁG.

A vásártéren, Széch nyi-uteza sarkán látható 
a norvégiai halaezat és az

Óriási Ciethai
Iciá-llitéLS-

S6F* (A czethal a világ legnagyobb emlős állata,) ^®§g
21 méter hosszú, 360 centiméter magas, 355 métermázsa súlyú

, ' X, „ifi 1900 augusztus 1-én a Spitzbergek és a Medve szigetek között. A 
fogasnál 75000 kilogr. súlyú volt a legnagyobb cze'hnl melyet eddig fogtak.

Klülön. kiÁllitást>a.n
láthatók: 21 ragadozó és mélylátó praeparált hal, szerszámok a fogáshoz, úgy mint

tengeri s-igonyok.
Magyarázatok mindég tárlatnak.

Nyitva naponta reggel 9-től este 8 óráig.
Megnyílik ssombatou, ápril 26 éa tart május 4-ie- 
Belepti-dij : 40 fillér, gyermekek és katonák őrmesterig 20 fii
Iskolák es egyletek kedvezményben részesülnek. fillér.

Kiváló tiazíelettte!:

az Igazgatóság.

n jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. Fényesen 
kiálotln a p. 1 át.

Telje ;. - szilárd, réz alkatrészekkel, : 
“%y perez .‘t kivehető szélkazánnal, köny- 
nyti, jó és biztos munka. Kapható :

KONTSEK GÉZAj
mztgkercskedésébcu,

KOSSUTH - UTCZ A.

A. ■ w.

" V: ?!»■)I.;,,', »#]
.w-i-v

Egyedüli olcsó bevásárlási j orr ás

LUKÁCS VILMOS
Bc-breozen, Hatvaivutoza 6.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

Aszfalt és kőfödé! le­
mezük, cárból ineum, 
kátrány, koesikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetőcserép,
J"hn félti s/ab. k Kii noneGi bizonyult kémény toMdit,

E5cs^SSSSE<4'Ü

MüElldOÖÖO *Plli‘P |dj^ czement és beton-mü gyárának
F-MIU. fi.,:».m,.»,lt.4, nszfaltl.mezz.H .«««„, ÍZZ»«« Wonmnut»,.


